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ν έ α  τ ης  Δ ι ο ί κ η σ η ς

“Εφημερίδα της Υπηρεσίας”

Εφημερίδα τ ις
Ώ3Π5Εϊ333

Στην ιστοσελίδα του ΤΕΙ Αθήνας λειτουργεί η “Εφημερίδα της Υπηρεσίας”, στην οποία δημοσιεύονται 
διοικητικά έγγραφα της Υπηρεσίας, τηρουμένων των προϋποθέσεων για την προστασία των προσω
πικών δεδομένων, όπως ορίζονται στο ν. 2472/1997.
Τα διοικητικά έγγραφα δημοσιεύονται την επόμενη ημέρα εργασίας από την υπογραφή τους και 
παραμένουν στο διαδικτυακό τόπο ένα ημερολογιακό μήνα από την ημερομηνία δημοσίευσής τους.

Ενδεικτικά αναφέρονται:
1 Εγκύκλιοι
2 Κανονιστικές διοικητικές πράξεις
3 Ατομικές διοικητικές πράξεις που δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως
4 Εκτελεστές διοικητικές πράξεις (ατομικές απλές ή σύνθετες)
5 Προπαρασκευαστικές
6  Διαπιστωτικές - βεβαιωτικές
7 Πράξεις επιβολής διοικητικών κυρώσεων
8  Προμήθειες - Συμβάσεις
9 Προσλήψεις / διορισμοί
10 Πρακτικά συλλογικών οργάνων

(Δημοτικών Συμβουλίων, Διοικητικών Συμβουλίων, Υπηρεσιακών Συμβουλίων κ.λπ.)
11 Κανονισμοί εσωτερικής οργάνωσης & λειτουργίας
12 Εκθέσεις εισηγητικές, επιθεωρήσεων & ελέγχων (εργασίας, δημοσίων έργων, υγείας κ.λπ.)
13 Μελέτες
14 Στατιστικά στοιχεία κ.λπ.
15 Απαντητικά έγγραφα με περιεχόμενο ερμηνευτικό ή διευκρινιστικό

Διαδικασία 
Στάδιο 1

Στο πλαίσιο αυτό η διαδικασία πραγματοποιείται ως εξής:
Ο συντάκτης του διοικητικού εγγράφου, εξετάζει εάν το έγγραφο ανήκει στην 

κατηγορία εκείνων που πρέπει να δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Υπηρεσίας. 
Εάν κρίνει ότι το έγγραφο πρέπει να δημοσιευθεί στον Ιστοχώρο της Υπηρεσίας, τότε 
εισηγείται τη δημοσίευσή του, σημειώνοντας στο έγγραφο, την ένδειξη «κοινοποίηση 
στην Εφημερίδα της Υπηρεσίας».
Ο προϊστάμενος της καθ' ύλην αρμόδιας οργανικής μονάδας εγκρίνει ή όχι την 
εισήγηση.
Εφόσον η εισήγηση εγκριθεί από τον προϊστάμενο της καθ' ύλην αρμόδιας οργανικής 
μονάδας, το έγγραφο κοινοποιείται μέσω της οργανικής μονάδας που διεκπεραιώνει 
την αλληλογραφία του οικείου φορέα (π.χ. Γραμματεία), στον υπεύθυνο της Εφημε
ρίδας Υπηρεσίας Σωτήρη Σιακαβάρα τηλ. 210-5385126 e-mail:press@teiath.gr 0

Στάδιο 3

Στάδιο 2

mailto:press@teiath.gr


Ενοποίηση υπηρεσιών του Κέντρου Διαχείρισης Δικτύου
Ολοκληρώθηκε η ενοποίηση των υπηρεσιών του Κέντρου Διαχείρισης Δικτύου του ΤΕΙ-Α και ως εκ 
τούτου για όλες τις υπηρεσίες (mail, vpn, dialup, wifi, private webhosting) ισχύουν τα ίδια στοιχεία 

σύνδεσης (username & password).
^ τ ά  συνέπεια, οι παλιοί λογαριασμοί που είχαν δοθεί για τις υπηρεσίες Dialup & Wifi, δεν ισχύουν 

πλέον, και θα πρέπει να χρησιμοποιούνται τα εκάστοτε στοιχεία σύνδεσης για την υπηρεσία mail. 
Υπενθυμίζεται ότι μέσα από το περιβάλλον my.teiath.gr o κάθε χρήστης μπορεί:
* να αλλάξει τον αρχικό κωδικό που του δόθηκε με κάποιο άλλον της αρεσκείας του,
* να ρυθμίσει το λογαριασμό αλληλογραφίας του (ορισμό προώθησης σε άλλο λογαριασμό 

αλληλογραφίας & αυτόματης απάντησης σε περίπτωση απουσίας),
* να τροποποιήσει τις ρυθμίσεις για το Antispam (το παλιό περιβάλλον antispam.teiath.gr 

ενσωματώθηκε στο νέο περιβάλλον my.teiath.gr),
* να ενεργοποιήσει την υπηρεσία VPN για το λογαριασμό του 

(http://www.noc.teiath.gr/?page_id=29).
Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με ανακοίνωση του ΟΤΕ, από 19-6-2009 ισχύουν νέες, αυξημένες 

χρεώσεις για κλήσεις προς αριθμούς ΕΠΑΚ και ΠΕΑΚ (που αφορούν σε σύνδεση στο Intenet μέσω 
dialup). Συγκεκριμένα, για τις ώρες αιχμής (08:00 - 22:00), η χρέωση διπλασιάζεται από τα 0,42 € ανά 

ώρα στα 0,86 € ανά ώρα. Τις ώρες μη αιχμής (22:00 - 08:00) η χρέωση διπλασιάζεται από τα 0,21 € 
ανά ώρα στα 0,43 € ανά ώρα. Αναλυτικά οι χρεώσεις είναι διαθέσιμες στη σχετική ανακοίνωση. 0

σύρματη πρόσβαση

Στην Κοινότητα του ΤΕΙ Αθήνας παρέχεται 
η δυνατότητα ασύρματης πρόσβασης στο 
δίκτυο του ΤΕΙ (Intranet) και το Διαδίκτυο 

(Internet).

Μέχρι την 1η Σεπτεμβρίου 2009 για την 

πρόσβαση στην υπηρεσία χρησιμοποιούνταν 

τα ίδια στοιχεία (username / password) με αυτά 
που ισχύουν για την υπηρεσία Dialup. Απο εκεί 
και πέρα θα χρησιμοποιούνται τα στοιχεία που 
ισχύουν και για τις υπόλοιποες υπηρεσίες του 

ΚΔΔ (mail, vpn, κτλ).
H εγκατεστημένη ασύρματη υποδομή ακολουθεί 
το πρότυπο 802.11 b/g που χρησιμοποιεί την 
ελεύθερη ζώνη των 2.4 Ghz και εκπέμπει σε ισχύ

πολύ χαμηλότερη των 1 0 0  mW (η εκπομπή σε 
αυτή την ισχύ/συχνότητα είναι εγκεκριμένη τόσο 
από τις διατάξεις της Ευρωπαϊκής ένωσης, όσο 

και από την ΕΕΤΤ).
Αυτή τη στιγμή η υπηρεσία καλύπτει τις παρακάτω 

περιοχές (επιλέγοντας την περιοχή εμφανίζεται 
και ο σχετικός χάρτης κάλυψης):
* κεντρικός διάδρομος
* βιβλιοθήκη
* κεντρικό κυλικείο
* εστιατόριο
* συνεδριακό κέντρο
* αίθριο ΣΕΥΠ
* αίθριο ΣΓΤΚΣ
* κτίριο Πληροφορικής
* ισόγειο παραρτήματος ΕΡΓΑΣ
* κυλικείο κτιρίου Θηβών (παράρτημα ΤΕΙ). 0
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ν έ α  απο  τα Τμή μ α τ α

Τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων

προγράμματα κινητικότητας

LLP/Erasmus

¥· Η Εθνική Μονάδα Συντονισμού (ΙΚΥ) 
διοργάνωσε «ομαδική ανοιχτή συνέντευξη»
καθηγητών, διοικητικών και φοιτητών σε κεντρικό 

ξενοδοχείο των Αθηνών στις 30 Ιουνίου 2009. 
Η παραπάνω εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 

στο πλαίσιο της έρευνας που διεξάγεται για 
την Αποτίμηση των Ευρωπαϊκών Προγραμ
μάτων. Το ΤΕΙ Αθήνας εκπροσώπησαν ο Δρ. 
Γ. Παναγιάρης, καθηγητής και Ιδρυματικός 

Συντονιστής του LLP/ERASMUS, και οι κ.κ. 
Γ.-Μ. Πουλή και Ι. Μπιζιργιάννη, από το Τμήμα 

Δημοσίων & Διεθνών Σχέσεων. 0  *

*  Το Τμήμα Δημοσίων & Διεθνών Σχέσεων, 
ύστερα από πρωτοβουλία του Ιδρυματικού 

Συντονιστή του LLP/ERASMUS, συγκάλεσε 
σύσκεψη των Ακαδημαϊκών Υπευθύνων 

των Σχολών τον Ιούλιο. Στόχος της σύσκεψης 
ήταν η επεξεργασία της αποτίμησης της έως 

τώρα λειτουργίας του προγράμματος LLP/ 
ERASMUS, και η βελτίωση της λειτουργικό- 
τητάς του, ιδιαίτερα σε θέματα διαφάνειας, 
αποτελεσματικότητας και αξιοποίησης του 

προγράμματος συνολικά από το ΤΕΙ Αθήνας, 
έτσι ώστε να επιλύονται άμεσα τα όποια 

πρακτικά προβλήματα δημιουργούνται στα 
πλαίσια της κινητικότητας Ε.Π., Δ.Π. και

φοιτητών και να μεγιστοποιηθεί η ανταποδοτι- 
κότητα αυτών των δράσεων για το Ίδρυμα. 0

Τον Αύγουστο υπογράφηκε η νέα σύμβαση 
μεταξύ του ΤΕΙ Αθήνας και της Εθνικής 

Μονάδας Συντονισμού (ΙΚΥ) για το 
πρόγραμμα LLP/ERASMUS. Η σύμβαση 

αφορά στις δράσεις α. κινητικότητα φοιτητών, 
β. κινητικότητα προσωπικού, γ. οργάνωση της 

κινητικότητας και δ. στην επιχορήγηση για τον 
Όμιλο του ΤΕΙ Αθήνας για το ακαδημαϊκό έτος 

2009-2010. 0

Από την Εθνική Μονάδα Συντονισμού (ΙΚΥ), 
επισημάνθηκαν οι αλλαγές στη σύμβαση LLP/ 
ERASMUS 2009-2010, με σημαντικότερες τις 

παρακάτω:
α. προκειμένου να ληφθεί υπόψη ο κοινωνι
κοοικονομικός παράγοντας (πάγια απαίτηση 
της Ε.Ε.), οι φοιτητές από ευπαθείς κοινωνικές 

ομάδες θα λαμβάνουν το μηνιαίο ανώτατο 
ποσό που καθορίζεται ανά χώρα από την Ε.Ε., 
όπως συμβαίνει και με τα άτομα με αναπηρίες. 
Για το ακ. έτος 2009-10 το μέτρο αφορά στους 

φοιτητές, των οποίων το οικογενειακό εισόδημα 
δεν υπερβαίνει τις 18.000 ευρώ, κατά το πιο 

πρόσφατο οικονομικό έτος.

68



β. το χρηματικό ποσό της υποτροφίας καταβάλ

λεται εφάπαξ πριν την αναχώρηση του δικαι
ούχου, εφόσον έχει κατατεθεί στο Ίδρυμα από τη 

Εθνική Μονάδα Συντονισμού, αντί σε δυο δόσεις 
όπως ίσχυε μέχρι τώρα.

γ. αλλάζει ο τρόπος υπολογισμού των εξόδων 
διαβίωσης προσωπικού (καθηγητών για 

διδασκαλία και προσωπικού για επιμόρφωση) 
και η μία εβδομάδα υπολογίζεται ως 7 πλήρεις, 

συνεχόμενες εργάσιμες ημέρες, συμπεριλαμβα
νομένου του ταξιδίου, αντί των 5 ημερών που 

ίσχυε το 2008. 0

Στις 11-8-2009 η Εθνική Μονάδα Συντονισμού 
(ΙΚΥ), απέστειλε στο Τμήμα Δημοσίων & Διεθνών 

Σχέσεων ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με τις 
δυνατότητες χρηματοδότησης φοιτητών/ 
καθηγητών - προσωπικού με αναπηρίες, που 
συμμετέχουν στο πρόγραμμα LLP/ERASMUS 

για το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010, καθώς και 
τα απαραίτητα έγγραφα - αιτήσεις. Καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων είναι η 9η 
Οκτωβρίου 2009. 0  *

*  Σύμφωνα με το από 30-7-2009 Δελτίο Τύπου της 

Εθνικής Μονάδας Συντονισμού (ΙΚΥ), το οποίο 
κοινοποιήθηκε στο Τμήμα Δημοσίων & Διεθνών 

Σχέσεων, το πρόγραμμα Erasmus έφτασε το 
ορόσημο των δύο εκατομμυρίων φοιτητών. 

Αναλυτικότερα:
«Σύμφωνα με νέα αριθμητικά στοιχεία, που 

δημοσιεύθηκαν, το πρόγραμμα Erasmus της ΕΕ 
για την κινητικότητα και τη συνεργασία στην 

τριτοβάθμια εκπαίδευση, συνέχισε την επιτυχή 
πορεία του κατά το ακαδημαϊκό έτος 2007/2008 

διευκολύνοντας περισσότερους από 162.000 
Ευρωπαίους φοιτητές και 27.000 πανεπιστη

μιακούς να μεταβούν στο εξωτερικό για να 
σπουδάσουν ή να διδάξουν. Για πρώτη φορά 

το Erasmus υποστήριξε επίσης περίπου 20.000 
φοιτητές να πραγματοποιήσουν περιόδους 

πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις και οργανι

σμούς σε άλλες χώρες και κατέστησε δυνατό για 

σχεδόν 5.000 μέλη πανεπιστημιακού προσω
πικού να συνεχίσουν την επιμόρφωσή τους 

στο εξωτερικό. Οι ανταλλαγές φοιτητών μέσω 

του Erasmus, συνυπολογίζοντας σπουδές και 
περιόδους πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό, 

αυξήθηκαν κατά 5,2 % σε σύγκριση με την 
περίοδο 2006-07, ενώ μόνο η αύξηση της κινητι

κότητας των φοιτητών ήταν 2,1 %. Με βάση αυτά 
τα αριθμητικά στοιχεία, μπορεί να εξαχθεί το 

συμπέρασμα ότι στα μέσα του 2009 το Erasmus 
υπερέβη το ορόσημο των δύο εκατομμυρίων 

φοιτητών. 0

Κατά το χρονικό διάστημα Ιουλίου - Σεπτεμ
βρίου 2009 μετακινήθηκαν, στα πλαίσια του 

προγράμματος L.L.P/Erasmus από το ΤΕΙ
Αθήνας προς χώρες της Ε.Ε., 5 καθηγητές με 

σκοπό τη διδασκαλία και 2 μέλη Δ.Π με σκοπό 
την επιμόρφωση. Κατά το Σεπτέμβριο μετακι

νήθηκαν 35 φοιτητές για να πραγματοποιήσουν 
περίοδο σπουδών τους σε πανεπιστημιακά 

ιδρύματα της Ε.Ε. Από αυτούς, δυο (2) φοιτητές 
παρακολούθησαν εντατικά μαθήματα γλωσσικής 

προετοιμασίας (EILCS) στη χώρα υποδοχής 
πριν την έναρξη της περιόδου σπουδών τους 

(κατά τον μήνα Αύγουστο). Τον Ιούλιο του 2009 
το Τμήμα Δημοσίων & Διεθνών Σχέσεων υποδέ

χθηκε ένα εισερχόμενο μέλος Δ.Π. 0

Οι διοικητικοί υπάλληλοι Β. Λαμπαδιάρη και Ι. 
Γιαρένη από το τμήμα Αισθητικής και Κοσμη- 

τολογίας πραγματοποίησαν επιμορφωτική 
επίσκεψη στα πλαίσια του ευρωπαϊκού εκπαι

δευτικού προγράμματος L.L.R/Εrasmus στο 
University of Applied Sciences στην πόλη Mikkeli 

της Φιλανδίας και στο παράρτημα του ιδίου 
πανεπιστημίου στην πόλη Savonlinna. 

Συγκεκριμένα, η επίσκεψη έλαβε χώρα στα 
πλαίσια συνεργασίας του τμήματος Νοσηλευ

τικής Β' με το αντίστοιχο Τμήμα του εν λόγω 
πανεπιστημίου. 0

9
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Τμήμα Προμηθειών και Περιουσίας

Διαγωνισμοί που ολοκληρώθηκαν

Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια 300 Η/Υ για τις ανάγκες 

των τμημάτων του ΤΕΙ Αθήνας. 
Προϋπολογισμός: 350.000,00 € 

Ημερομηνία διενέργειας: 18-5-2009. 0

Διαγωνισμοί σε εξέλιξη

Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την ανάδειξη επιχείρησης ειδικευμένης 

στη φύλαξη και προστασία κτιρίων για 
τις ανάγκες φύλαξης των χώρων του ΤΕΙ Αθήνας. 
Προϋπολογισμός: 400.000,00 €
Ημερομηνία διενέργειας: 11-11-2008

Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την ανάδειξη αναδόχου για τον καθαρισμό 
των χώρων του ΤΕΙ Αθήνας. 
Προϋπολογισμός: 850.000,00 € 
Ημερομηνία διενέργειας: 9-6-2009

¥  Επαναληπτικός ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια προβολικών δεδομένων 
για τις ανάγκες του ΤΕΙ Αθήνας 

Προϋπολογισμός: 88.000,00 € 
Ημερομηνία διενέργειας: 2-11-2009

Ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια φωτοτυπικού χαρτιού Α4 
και Α3 για τις ανάγκες του ΤΕΙ Αθήνας 

Προϋπολογισμός: 95.000,00 € 
Ημερομηνία διενέργειας: 10-9-2009. 0

Τμήμα Μελετών - Κατασκευών

Κατά το τρίμηνο Ιούλιος, Αύγουστος, Σεπτέμβριος ολοκληρώθηκε μία σειρά έργων 
που αφορούσαν σε κατασκευές, επισκευές και διάφορες άλλες εργασίες σε χώρους του ΤΕΙ

Ενδεικτικά αναφέρονται μερικά από αυτά:

* Μόνωση σωληνώσεων στο υπόγειο του κτιρίου Πληροφορικής, στη Γραμματεία
του τμήματος Ηλεκτρονικής της ΣΤΕΦ και διάφορες εργασίες στο δώμα του ΤΕΙ Αθήνας.

* Αποξήλωση και επισκευή μηχανισμών ελέγχου εισόδου στο δυτικό φυλάκιο.
* Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στον υπόγειο διάδρομο του ΤΕΙ.
* Διάφορες σιδηρουργικές εργασίες σε χώρους του ΤΕΙ και στα παραρτήματά του.
* Αντικατάσταση πόμολων, κλειδαριών, ομφαλών κλειδαριών κ.λπ.
* Συντήρηση λεβήτων και καυστήρων.
* Απόφραξη και καθαρισμός των δικτύων αποχέτευσης όμβριων και ακαθάρτων υδάτων 

του ΤΕΙ Αθήνας.
* Διάφορες υδραυλικές εργασίες σε χώρους του ΤΕΙ.
* Επέκταση χώρου Βιβλιοπωλείου του ΤΕΙ Αθήνας.
* Αναδιαμόρφωση χώρου στο δώμα του κεντρικού διαδρόμου του ΤΕΙ.
* Ανακαίνιση εργαστηρίου Κοσμετολογίας και λοιπόν χώρων του ΤΕΙ.
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* Ανακαίνιση χώρων του τμήματος Βιβλιοθηκονομίας της ΣΔΟ.
* Αναδιαμόρφωση εισόδου ανατολικής πύλης του ΤΕΙ.
* Διαγωνισμός για τη συντήρηση - επισκευή - συμπλήρωση ξύλινων κατασκευών σε χώρους του ΤΕΙ. 

Δημοπρασία μελέτης: 1-7-2009.
* Διαγωνισμός για την τοποθέτηση πλακιδίων στη ΣΤΕΤΡΟΔ του ΤΕΙ.

Δημοπρασία μελέτης: 4-6-2009.
* Διαγωνισμός για την εγκατάσταση συστήματος ζεστού νερού στο εστιατόριο του ΤΕΙ. 

Δημοπρασία μελέτης: 24-6-2009.
* Διαγωνισμός για την διαμόρφωση χώρου για εγκατάσταση ακτινολογικού μηχανήματος 

καθώς και μολυβδοεπένδυση του χώρου για ακτινοπροστασία
στο τμήμα Ραδιολογίας - Ακτινολογίας της ΣΕΥΠ.
Δημοπρασία μελέτης: 11-5-2009.

* Διαγωνισμός για την κατασκευή κεραμοσκεπής, στέγης και στεγάστρου στο ΤΕΙ Αθήνας. 
Δημοπρασία μελέτης: 20-5-2009.

* Διαγωνισμός για την κατασκευή ντουλαπών στους χώρους του ΤΕΙ Αθήνας.
Δημοπρασία μελέτης: 16-6-2009. 0

... έργα υπο εκτέλεση

* Αντικατάσταση υαλοπινάκων στο ΤΕΙ και στα παραρτήματά του.
* Προμήθεια υδραυλικού υλικού για τις ανάγκες του ΤΕΙ.
* Προμήθεια σωμάτων καλοριφέρ για το τμήμα Προσχολικής Αγωγής της Σχολής Επαγγελμάτων 

Υγείας & Πρόνοιας του ΤΕΙ Αθήνας, στο Ίδρυμα ΜΗΤΕΡΑ.
* Προμήθεια ηλεκτρολογικών υλικών για το ΤΕΙ.
* Τοποθέτηση ψευδοροφών και διάφορες εργασίες σε χώρους της ΣΤΕΤΡΟΔ.
* Υγρομόνωση οροφής του κτιρίου 6  της ΣΤΕΤΡΟΔ.
* Υδραυλικές εργασίες σε διάφορους χώρους του ΤΕΙ.
* Αναδιαμόρφωση του εργαστηρίου ποιοτικού ελέγχου λαδιών της ΣΤΕΤΡΟΔ.
* Τοποθέτηση θυρών ασφαλείας σε χώρους του ΤΕΙ.
* Κατασκευή παταριού στη ΣΤΕΤΡΟΔ.
* Συντήρηση του οπτικοακουστικού εξοπλισμού των Αμφιθεάτρων του ΤΕΙ.
* Διαγωνισμός για τη συντήρηση και επισκευή σε διάφορους χώρους του ΤΕΙ.

Δημοπρασία μελέτης: 21-9-2009.
* Διαγωνισμός για την κατασκευή θυρών αλουμινίου στο κτίριο Πληροφορικής του ΤΕΙ. 

Δημοπρασία μελέτης: 7-9-2009.
* Διαγωνισμός για την ενίσχυση οροφής κεντρικού διαδρόμου του ΤΕΙ.

Δημοπρασία μελέτης: 23-6-2009.
* Διαγωνισμός για διάφορες οικοδομικές εργασίες διαμόρφωσης εστιατορίου προσωπικού του ΤΕΙ. 

Δημοπρασία μελέτης: 1-7-2009.
* Διαγωνισμός για τη σήμανση στην κεντρική διοίκηση και στον κεντρικό διάδρομο του ΤΕΙ. 

Δημοπρασία μελέτης: 13-7-2009.

9
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* Διαγωνισμός για ανακαίνιση παλαιών πακτωμένων θρανίων της ΣΔΟ και των κτιρίων Α-Β-Γ του ΤΕΙ. 
Δημοπρασία μελέτης: 28-5-2009. 0

Τμήμα Εκπαιδευτικού και Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού

Όνομα Βαθμίδα Σχολή Τμήμα Ημερομηνία
Ορκισθέντες από 1-6-2009 έως 29-9-2009

Α. Γιοβάνης επ. καθηγητής ΣΔΟ Διοίκησης Επιχειρήσεων 26-6-2009
Σ. Παρισσόπουλος καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Νοσηλευτικής Β' 29-6-2009
Μ. Χατζηδάκη καθ. εφαρμογών ΣΓΤΚΣ ΣΑΕΤ 6-7-2009
Δ. Ζωντήρος καθ. εφαρμογών ΣΔΟ Εμπορίας και Διαφήμισης 6-7-2009
Α. Σαχινίδης επ. καθηγητής ΣΔΟ Διοίκησης Επιχειρήσεων 8-7-2009
Α. Μαρκίδου καθ. εφαρμογών ΣΓΤΚΣ Φωτογραφίας και 

Οπτικοακουστικών μέσων
15-7-2009

Δ. Κεχαγιάς επ. καθηγητής ΣΕΥΠ Ραδιολογίας - Ακτινολογίας 9-9-2009
Σ. Μαυρομάτης επ. καθηγητής ΣΤΕΦ Τοπογραφίας 29-9-2009

Παραιτήσεις με δύο αιτήσεις από 1-6-2009 έως 29-9-2009
Α. Ευθυμιάτου 
- Πουλάκου

καθηγήτρια ΣΔΟ Τουριστικών Επιχειρήσεων 29-6-2009

Ν. Τσιάρας καθηγητής ΣΤΕΤΡΟΔ Τεχνολογίας Τροφίμων 1-7-2009
Φ. - Α. Χρυσοστομίδου αν. καθηγήτρια ΣΤΕΦ Φυσικής - Χημείας 

και Τεχνολογίας Υλικών
31-7-2009

Α. Χριστοδούλου καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Επισκεπτών /τριών Υγείας 15-9-2009
Α. Ανδριτσάκης αν. καθηγητής ΣΤΕΦ Φυσικής - Χημείας 

και Τεχνολογίας Υλικών
17-9-2009

Ι. Χατζόπουλος καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Τοπογραφίας 29-9-2009
Π. Παυλίδης τακτικός καθηγητής ΣΔΟ Τουριστικών Επιχειρήσεων 1-10-2009
Ν. Λακαφώσης επίκουρος 

προσωποπαγούς θέσης
ΣΤΕΦ Τοπογραφίας 1-10-2009

Μ. Σηφάκη καθ. εφαρμογών 
προσωποπαγούς θέσης

ΣΕΥΠ Εργοθεραπείας 1-10-2009

Συνταξιοδοτηθέντες λόγω ορίου ηλικίας από 1-6-2009 έως 29-9-2009
Ι. Γκερέκος καθ. εφαρμογών ΣΓΤΚΣ ΣΑΕΤ 31-8-2009
Α. Ιωαννίδου - 
Παπακωνσταντίνου

καθηγήτρια ΣΕΥΠ Ιατρικών Εργαστηρίων 31-8-2009

Γ. Μανωλάτος επ. καθηγητής ΣΔΟ Τουριστικών Επιχειρήσεων 31-8-2009
Κ. Μαύρος καθ. εφαρμογών Κέντρο Ξένων Γλωσσών 

και Φυσικής Αγωγής
31-8-2009

Β. Μπέτζιος καθηγητής ΣΤΕΤΡΟΔ Οινολογίας και 
Τεχνολογίας Ποτών

31-8-2009

Ι. Παπακωνσταντίνου καθηγητής ΣΕΥΠ Οπτικής και Οπτομετρίας 31-8-2009 0
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Τμήμα Διοικητικού και Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού

Ό νομ α Τμήμα Η μ ερομ ην ία  μετά ταξης

Δ.Π. που μετατάχθηκε σε άλλη υπηρεσία
Π. Μπάρλα Γραμματεία  τμ ή μα τος  Τ εχνολογ ία ς  Ια τρ ικώ ν Ο ργάνω ν (ΣΤΕΦ ) 3 -8 -2 0 0 9

> > Πίνακας αποσπασμένων στο ΤΕΙ Αθήνας εκπαιδευτικών Β'/θμιας εκπαίδευσης, ■ * !  

για το σχολικό έτος 2009-2010 από 1-9-2009 έως 31-8-2010
Ονοματεπώνυ μο Τμήμα που εντάχθηκαν Κλάδος

Μ. Δαγκλής τμήμα Πληροφορικής της Δ/νσης Πληροφορικής 
και Τεχνικών Υπηρεσιών (ΚΔΔ)

ΠΕ 20.00

Κ. Δεληγιάννης Κ.Ξ.ΓΦ.Α (Γυμναστήριο) ΠΕ 11.00
Γ. Διονυσίδης γραμματεία τμήματος Γραφιστικής (ΣΓΤΚΣ) ΠΕ 04.02
Α. Κώστας γραμματεία τμήματος Εμπορίας & Διαφήμισης (ΣΔΟ) ΠΕ 18.02
Τ. Μαστροσάββα τμήμα Δημοσίων & Διεθνών Σχέσεων ΠΕ 16.01
Χ. Μεγγούλης Κ.Ξ.ΓΦ.Α. (Γυμναστήριο) ΠΕ 11.00
Κ. Μουτσόπουλος τμήμα Πληροφορικής της Δ/νσης Πληροφορικής 

και Τεχνικών Υπηρεσιών (ΚΔΔ)
ΠΕ 19.00

Π. Μπέλσης γραμματεία τμήματος Πληροφορικής (ΣΤΕΦ) ΠΕ 20.00
Γ. Μποχτανίδης γραμματεία τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής - 

Διακόσμησης & Σχεδιασμού Αντικειμένων (ΣΓΤΚΣ)
ΠΕ 18.28

Ζ. Μώρου γραμματεία τμήματος Νοσηλευτικής Α' (ΣΕΥΠ) ΠΕ 18.10
Θ. Νίκας γραμματεία τμήματος Ηλεκτρονικής (ΣΤΕΦ) ΠΕ 12.10
Ζ. Ντανάκα Κ.Ξ.ΓΦ.Α (Γυμναστήριο) ΠΕ 11.00
Κ. Παπαφράγκου γραμματεία τμήματος Τοπογραφίας (ΣΤΕΦ) ΠΕ 08.00

Πίνακας αποσπασμένων στο ΤΕΙ Αθήνας εκπαιδευτικών Α'/θμιας εκπαίδευσης, 
για το σχολικό έτος 2009-2010 από 1-9-2009 έως 31-8-2010

Α. Φραγκούλης Κ.ξ .ΓΦ.Α. (Γυμναστήριο) ΠΕ 11.00
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ΤΑ Ν Ε Α  Τ Ο Υ  ΤΕΙ

Το τελευταίο χειροκρότημα...

στον καθηγητή Κώστα Σέκερη

V
/

Ήταν μεγάλη τιμή για το Ίδρυμά μας η συμμετοχή 

του αείμνηστου καθηγητή της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών Κώστα Σέκερη, στην ημερίδα 

που διοργάνωσε το τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων 
στις 11 Ιουνίου 2009 στο Συνεδριακό Κέντρο του ΤΕΙ Αθήνας. 
Τα λόγια περιττεύουν για να περιγράφουν τον πιστό υπηρέτη 
της επιστήμης, λάτρη της έρευνας και ακαταπόνητο δάσκαλο 

που διέγραψε μια λαμπρή πορεία με παγκόσμια ακτινοβολία. 
Ως ελάχιστο αναμνηστικό δείγμα της τελευταίας 

συνεδριακής παρουσίας του αγαπητού Κώστα, 
αναδημοσιεύουμε (από τα πρακτικά του Συνεδρίου) 
την περίληψη της ομιλίας του.
Μιας ομιλίας με επιστημονικές, ηθικές και φιλοσοφικές 

προεκτάσεις, που του χάρισε το τελευταίο χειροκρότημα 
στην υποδειγματική πορεία της ζωής του.

Βιοτεχνολογικές Εφαρμογές και Βιοηθικά Διλήμματα

Κ ω νσ τα ντίνο υ  Ε. Σέκερη, ομ. καθηγητού  Β ιοχημείας, Ια τρ ική ς  Σχολής Π α νεπ ισ τη μ ίο υ  Α θηνώ ν

Η θεαματική ανάπτυξη της μοριακής βιολογίας και της βιοτεχνολογίας 

με τις πολλαπλές εφαρμογές στην ιατρική, στη φαρμακευτική, στη διατροφή 
και στο περιβάλλον, έχει αποδειχθεί ευεργετική για τον άνθρωπο, συνάμα, όμως, 

εγείρει πολλά (βιο)ηθικά διλήμματα.

Ο βαθμός της ευαισθησίας της κοινωνίας στις βιοτεχνολογικές 
«προσβολές» εξαρτάται από πολλούς παράγοντες, όπως θρήσκευμα, 

φυλή, φύλο και μορφωτικό επίπεδο. Η αλληλούχιση του συνόλου του γονιδιώματος, 
επομένως η γνώση της γονιδιακής συστάσεως του κάθε οργανισμού, 

οι γονιδιακοί χειρισμοί, όπως η δυνατότητα εισαγωγής γονιδίων σε ξένα κύτταρα, 
και η απάλειψη ή αντικατάσταση γονιδίων, καθώς και η κλωνοποίηση οργανισμών, 

προκαλούν διαφορετικές αντιδράσεις αναλόγως αν αφορούν σε ζωικούς ή φυτικούς
οργανισμούς.

Είναι ενδιαφέρον, ότι η κοινωνία είναι περισσότερο ανεκτική σε γονιδιακούς χειρισμούς, 
που αφορούν στην ιατρική και θεραπευτική και πολύ λιγότερο στον τομέα της βιοτεχνολογίας 

των φυτών και τροφίμων - τα «μεταλλαγμένα»-, λέξη που τρομάζει τον πολίτη.
Η έλλειψη εγκύρου ενημερώσεως της κοινωνίας και οι υπερβολές, διαμορφώνουν κλίμα, 

που οδηγεί σε λύσεις και διατάξεις, που ικανοποιούν το λαϊκό αίσθημα, 
όχι όμως απαραιτήτως την επιστημονική εγκυρότητα. 0
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ίδρυση Ινστιτούτου Δια Βίου Εκπαίδευσης (ΙΔΒΕ) στο ΤΕΙ Αθήνας

ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΗΚΕ στο ΦΕΚ Β' 1882/03-09-09 
η κοινή υπουργική απόφαση των Υφυπουργών 

Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
Οικονομίας & Οικονομικών για την ίδρυση Ινστι
τούτου Δια Βίου Εκπαίδευσης (ΙΔΒΕ) στο ΤΕΙ 
Αθήνας.
Στο πλαίσιο των διατάξεων του ν. 3369/2005 
το ΙΔΒΕ είναι αρμόδιο για την οργάνωση και 
λειτουργία των Προγραμμάτων Δια Βίου 
Εκπαίδευσης (ΠΔΒΕ) του ΤΕΙ.
Το ΙΔΒΕ, με την οργάνωση και λειτουργία 
των ΠΔΒΕ, επιδιώκει ειδικότερα 

τους ακόλουθους σκοπούς: 
α. τη δια βίου παροχή γνώσεων και δεξιοτήτων 

και την εν γένει βελτίωση των προσόντων του 
ανθρώπινου δυναμικού σε ένα περιβάλλον 

ταχύτατων διαρθρωτικών μεταβολών με 
σκοπό την αύξηση των δυνατοτήτων πλήρους 

και ποιοτικής απασχόλησης, 
β. την περαιτέρω συμβολή στη δημιουργία 

ενεργών και αυτοδύναμων πολιτών και στην 
εδραίωση της ουσιαστικής συμμετοχής του 

πληθυσμού στα βασικά θέματα της κοινω
νικής ζωής σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό 
επίπεδο,

γ. τη διευκόλυνση και εξομάλυνση της κοινωνικής 

ένταξης, την εξασφάλιση ίσων ευκαιριών και 
την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και 

δ. τη δημιουργία ευνοϊκών όρων και προϋποθέσεων 
προσωπικής ανάπτυξης και ολοκλήρωσης 

των πολιτών.
Για την επίτευξη των σκοπών του, 
το ΙΔΒΕ μπορεί, μεταξύ άλλων: 
α. να διεξάγει μελέτες σε θέματα των επιστημονικών 

του ενδιαφερόντων, 
β. να διοργανώνει ή να συμμετέχει 

σε επιστημονικές διαλέξεις, ημερίδες, 
συμπόσια, σεμινάρια, συνέδρια και άλλες 

επιστημονικές εκδηλώσεις, 
γ. να πραγματοποιεί εκδόσεις και δημοσιεύσεις, 

καθώς και να παράγει ηλεκτρονικό και έντυπο 
υλικό και

δ. να συνεργάζεται με το Ινστιτούτο Διαρκούς 
Εκπαίδευσης Ενηλίκων (ΙΔΕΚΕ), τα Ανώτατα 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΕΙ) της ημεδαπής 
ή ομοταγή ιδρύματα της αλλοδαπής, καθώς 

και με κέντρα ερευνών και άλλα ακαδημαϊκά 
ιδρύματα ή φορείς Δια Βίου Εκπαίδευσης
τόσο της ημεδαπής όσο και της αλλοδαπής. 
0

Έχεις  χόμπυ τη φωτογραφία; 

ΖπουδάζΕίς φωτογράφος;

Ο "Ευρώπαις"

δέχΕται τις φωτογραφίΕς σου 

στη δίΕύθυνση euroffic@ teiath.gr 

και οι καλύτΕρΕς 

θα γίνουν Εξώφυλλό του!
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ΑΤΖΕΝΤΑ

Σ ύ ν τ ο μ α  νέα τ ου  ΤΕΙ-Α

© Το Τμήμα Βασικών Ιατρικών Μαθημάτων 

του ΤΕΙ Αθήνας σε συνεργασία με την 
Ελληνική Εταιρεία Καρδιοαναπνευστικής 

Αναζωογόνησης (Ε.Ε.Κ.Α.) οργάνωσαν 
σεμινάριο σε διδάσκοντες και μέλη του 

προσωπικού του με θέμα: «Βασική 
υποστήριξη της ζωής και αυτόματος 

εξωτερικός απινιδισμός». 0

© Οι χρήστες που επιθυμούν την
κοινοποίηση μηνυμάτων στην λίστα 

αλληλογραφίας allusers (λίστα με 
όλο το εκπαιδευτικό και διοικητικό 

προσωπικό του ιδρύματος) αλλά 
και σε άλλες αντίστοιχες λίστες 

αλληλογραφίας του ΚΔΔ θα πρέπει 
να απευθύνουν το αίτημά τους 

στην γραμματεία του Προέδρου 
(email: proedr@teiath.gr).
Στην συνέχεια και αφού το αίτημά 
τους εγκριθεί, αποστέλλεται 
μέσω της γραμματείας του 
στο ΚΔΔ για κοινοποίηση.
Αιτήματα που στέλνονται στο 
ΚΔΔ και δεν προέρχονται από την 

γραμματεία δεν εξυπηρετούνται. 0

© Το Ιατρείο του ΤΕΙ Αθήνας στα πλαίσια 
της συνεχιζόμενης προσπάθειας 

για αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών που προσφέρει, ανακοινώνει 
την δυνατότητα διενέργειας και 
υπερηχογραφημάτων TRIPLEX 

καρδιάς σε εξεταζόμενους, όπου

υπάρχει ένδειξη της συγκεκριμένης 
εξέτασης και κατόπιν προγραμματισμού. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 210 5385128. 0

© Στα πλαίσια των πολιτιστικών 
Εκδηλώσεων «ΠΗΛΙΑ 2009» 

του Δήμου Μουρεσίου, 
η Επιχείρηση Πολιτισμού Ιστορίας 

Τεχνών και Αθλητισμού «Ε.Π.Ι.
ΤΕΧΝΩΝ» του Δήμου, οργάνωσε
στο «ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟ»
στην Τσαγκαράδα έκθεση ζωγραφικής
της ζωγράφου καθηγήτριας
του τμήματος ΣΑΕΤ κ. Λίνας Τσίλαγα
από 12-8-2009 έως 21-8-2009.
Η θεματογραφία των έργων ήταν 

εμπνευσμένη από το βουνό 
των ΚΕΝΤΑΥΡΩΝ καθώς και από 

χαρακτηριστικά δείγματα πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Τσαγκαράδας. 0

© Από τις 10 έως τις 13 Σεπτεμβρίου 

πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα 
το 1ο Ογκολογικό Συνέδριο του 

“Mediterranean Multidisciplinary 
Oncology Forum”. Πρόεδρος της 

Οργανωτικής Επιτροπής ήταν ο 
κ. Δ. Μπαφαλούκος, καθηγητής 

του τμήματος Ραδιολογίας - 
Ακτινολογίας του ΤΕΙ Αθήνας. 0

©  Η Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης 
Εργαζομένων ΤΕΙ Αθήνας στην 
Κωνσταντίνα Κούνεβα, συγκέντρωσε

mailto:proedr@teiath.gr


και κατέθεσε στο λογαριασμό της 

Κωνσταντίνας (5012 019021 277 
Τράπεζα Πειραιώς Descheva Elena 

Kuneva Kostadinka Nikolova) το ποσό 
των 2.785,00 ευρώ εκφράζοντας έτσι 
τη συμπαράστασή της στον αγώνα 
αυτής της ξεχωριστής γυναίκας 

που κάνει «τα σκοτάδια φως». 0

©  Δημοσιεύθηκε στις 4-9-2009 στο ΦΕΚ 
156/τ. Α' ο Ν. 3794/2009 «Ρύθμιση

θεμάτων του πανεπιστημιακού και 
τεχνολογικού τομέα της ανώτατης 
εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις»,
ο οποίος περιλαμβάνει μεταξύ των 
άλλων διατάξεις επί θεμάτων Ειδικού 

Τεχνικού Προσωπικού και ειδικότερα 
τη σύσταση νέων θέσεων ('άρθρο 

1 2 ), τον προγραμματισμό θέσεων 
(άρθρο 23) και την απόλυση λόγω 

συμπληρώσεως του ορίου ηλικίας και 
35ετούς υπηρεσίας (άρθρο 26). 0

X

Εμβολιασμός για την ηπατιτίδα β' σε φοιτητές της ΣΕΥΠ

υνεχίζεται με επιτυχία για τρίτη συνεχή 

χρονιά ο εμβολιασμός κατά της Ηπατί- 
τιδας Β' των φοιτητών της ΣΕΥΠ που βρίσκονται 
στα πρώτα εξάμηνα (Α, Β, Γ) των σπουδών 
τους.
Η προσέλευση για τον προβλεπόμενο ιατρικό 
έλεγχο, τον έλεγχο ανοσοποίησης και τη
διενέργεια των εμβολιασμών γίνεται προγραμ
ματισμένα σε ομάδες και μετά από συντο
νισμό των υπευθύνων των Τμημάτων με την 
Οργανωτική Επιτροπή και Εποπτεία του
Τμήματος Επισκεπτών Υγείας που έχει οριστεί 
για το σκοπό αυτό και σε εθελοντική βάση, 
στο κτίριο της οδού Θηβών 274.
Έχουν εμβολιαστεί συνολικά 262 
φοιτητές, με όλες τις προβλεπό- 
μενες διαδικασίες, παρά τη συνταξι- 
οδότηση των περισσότερων μελών 

του Τμήματος ΕΕΥ που είχαν οριστεί 
για το σκοπό αυτό και πάντα με 
την προσωπική εθελοντική εργασία 
πέραν των εκπαιδευτικών και διοικη

τικών καθηκόντων τόσο της Προϊσταμένης του 

Τμήματος ΕΕΥ καθηγήτριας Δρ. Μ. Στοϊκίδου 
όσο και του ιατρού και επόπτη της όλης διαδι
κασίας επικ. καθηγητή Δρ. Δ. Χανιώτη συνεπι- 
κουρούμενου από τον ωρομίσθιο ιατρό Δρ. Γ. 
Καραγεώργο.
Η τήρηση του χρονοδιαγράμματος των εμβολι
ασμών των φοιτητών, ο προγραμματισμός των 
Τμημάτων καθώς και η προμήθεια, διαφύλαξη και 
συντήρηση των εμβολίων γίνεται με τη βοήθεια 
της κ. Α. Περδικάρη, Ε.Τ.Π. του Τμήματος ΕΕΥ 

(τηλ. 210 5385742). 0

Τμήμα Ε.Ε.Υ.:
Δρ. Μ. Στοϊκίδου, 

Δρ. Δ. Χανιώ της,
Α. Περδικάρη Ε.Τ.Π. 

και Δρ. Ε. Πρωτότταττα 
Δ ιευθύντρ ια  της ΣΕΥΠ.
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Ο  Με απόφαση του Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας ορίστηκε ΕΠΙΤΡΟΠΗ προκειμένου να υποβάλει τις 
προτάσεις της στο Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας για τη λήψη μέτρων πρόληψης κατά της διασποράς 

της γρίπης Α (Η1Ν1).
Η Επιτροπή αποτελείται από τους ακόλουθους:
Α. Καμμά, ιατρό, Αντιπρόεδρο του Ιδρύματος, Πρόεδρος της Επιτροπής 

Χ. Κουτή, ιατρό, Ε.Π. του τμήματος Δημόσιας Υγιεινής, μέλος 
Π. Χάικο, καρδιολόγο από το τμήμα Περίθαλψης και Κοινωνικής Μέριμνας, μέλος 

Α. Καραγιώργου, Δ.Π., μέλος

Ο  Για την καλλίτερη ενημέρωση του προσωπικού και των σπουδαστών του Ιδρύματος, τυπώθηκε και 
διανέμεται πληροφοριακό φυλλάδιο για τον νέο ιό της γρίπης.

Ο  Στην ιστοσελίδα του ιατρείου του ΤΕΙ-Α αναρτήθηκε ο παρακάτω οδηγός που περιλαμβάνει 
προληπτικά μέτρα για την αντιμετώπιση του ιού της νέας γρίπης.

Προληπτικά μέτρα κατά της διασποράς της νέας γρίπης...

Τα προληπτικά μέτρα κατά της διασποράς της νέας γρίπης περιλαμβάνουν αφενός οδηγίες ατομικής 

υγιεινής και αφετέρου οδηγίες καθαρισμού και απολύμανσης χώρων, επιφανειών και αντικειμένων. 
Οι οδηγίες καθαρισμού και απολύμανσης απευθύνονται σε όλο το προσωπικό, αλλά ιδιαίτερα στο

βοηθητικό προσωπικό (π.χ. καθαρίστριες).
\  Το προσωπικό καθαριότητας θα πρέπει, καθ’ όλη τη διάρκεια της λειτουργίας της 

\  εκπαιδευτικής μονάδας, να εξασφαλίζει την τήρηση των κανόνων υγιεινής.

α. Οδηγίες ατομικής υγιεινής:

Ζ> Αποφυγή επαφής χεριών με τα μάτια, τη 
μύτη και το στόμα για τη μείωση 

του κινδύνου μόλυνσης από τον ιό.
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Ο Αποφυγή κοινής χρήσης των μολυβιών, των στυλό, των μαρκαδόρων 
και άλλων προσωπικών αντικειμένων.

Ο Αποφυγή των χειραψιών και των φιλιών.
Ο Κάλυψη της μύτης και του στόματος με χαρτομάντιλο (ή με άλλο τρόπο) 

σε βήχα ή φτέρνισμα. Το χρησιμοποιημένο χαρτομάντιλο πρέπει να 
απορρίπτεται αμέσως μετά τη χρήση μέσα στους κάδους απορριμμάτων.

Ο Τακτικό πλύσιμο των χεριών με υγρό σαπούνι και 
νερό, ιδίως μετά από βήχα ή φτέρνισμα.
Το πλύσιμο πρέπει να διαρκεί 15-20 δευτερόλεπτα τουλάχιστον.
Ακολουθεί προσεκτικό στέγνωμα των χεριών με χάρτινες χειροπετσέτες μιας 

χρήσης οι οποίες θα απορρίπτονται στους κάδους απορριμμάτων.

Eναλλακτικά μπορεί να χρησιμοποιηθεί αντισηπτικό αλκοολούχο διάλυμα ή χαρτομάντιλα με αντιση
πτικό. Συνιστάται καλό τρίψιμο των χεριών, για 30 δευτερόλεπτα τουλάχιστον, μέχρι το αντισηπτικό
να στεγνώσει τελείως. Το μπουκάλι με το αλκοολούχο διάλυμα (με αντλία έγχυσης και βάση) πρέπει
να βρίσκεται σε κάθε αίθουσα διδασκαλίας και εάν είναι δυνατό κοντά στην έξοδο.
Τα χέρια πρέπει να πλένονται καλά οπωσδήποτε πριν τη λήψη τροφής.
Οι παραπάνω οδηγίες πρέπει να τηρούνται αυστηρά και από το προσωπικό των κυλικείων.

β. Οδηγίες καθαρισμού και απολύμανσης:

1. Συστηματικός και επαρκής αερισμός όλων των χώρων.
2. Πέρα από τις συνήθεις εργασίες καθαρισμού, συνιστάται προσεκτικός και συχνός 

καθαρισμός λείων επιφανειών που χρησιμοποιούνται συχνά (π.χ. πόμολα, χερούλια, 
κουπαστή από σκάλες ή κιγκλίδωμα, βρύσες κλπ) με κοινά καθαριστικά, δηλαδή υγρό 

σαπούνι και νερό, ή διάλυμα οικιακής χλωρίνης 1 0 % (1 μέρος οικιακής χλωρίνης 
αραιωμένο σε 10 μέρη νερό) ή αλκοολούχο αντισηπτικό. Σημειώνεται ότι οι εργασίες 

καθαρισμού πρέπει να γίνονται με χρήση γαντιών. Ειδικότερα θα χρησιμοποιείται 
μάσκα μιας χρήσης κατά τον καθαρισμό με διάλυμα οικιακής χλωρίνης.

3. Ο καθαρισμός των αντικειμένων που δεν είναι εμφανώς λερωμένα μπορεί να γίνει 
με ένα απολυμαντικό, όπως οινόπνευμα. Τα αντικείμενα που είναι εμφανώς λερωμένα 

καθαρίζονται πρώτα με υγρό σαπούνι και νερό και κατόπιν με απολυμαντικό.
4. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δίνεται στο καθαρισμό των αντικειμένων και 

των επιφανειών με τις οποίες ήρθε σε επαφή άτομο που εμφάνισε συμπτώματα γρίπης.
5. Οι πλαστικές σακούλες των κάδων, όταν γεμίζουν, πρέπει να δένονται 

σφικτά και να απομακρύνονται αμέσως. Τονίζεται ότι, το προσωπικό όταν 
καθαρίζει θα πρέπει να φοράει γάντια και ποδιά μιας χρήσης.

6 . Τα μέσα ατομικής προστασίας μετά τη χρήση τους πρέπει να απορρίπτονται αμέσως 
στις πλαστικές σακούλες των κάδων απορριμμάτων. Δεν πρέπει να γίνονται προσπάθειες 

καθαρισμού τους, πχ. πλύσιμο των γαντιών μιας χρήσης και επαναχρησιμοποίησή τους.
7. Επισημαίνεται ότι, η χρήση γαντιών μια χρήσης δεν αντικαθιστά σε καμιά περίπτωση 

το σχολαστικό πλύσιμο των χεριών. 0
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Κατά το τρίμηνο Ιούλιος, Αύγουστος, Σεπτέμβριος 2009 διάφορα θέματα της Παιδείας 
απασχόλησαν τον Τύπο. Μερικά από αυτά ήταν:

Στις 18-9-2009 οι εφημερίδες “ΝΕΑ”, με τίτλο 

“Αίτηση ακύρωσης των αδειών σε 41 Κολέγια ”, 
“ΗΜΕΡΗΣΙΑ”, με τίτλο “Στον αέρα οι άδειες 41 

Κολεγίων" και “ΤΟ ΒΗΜΑ”, με τίτλο “Αρχίζει ο 

«πόλεμος» για τα Ιδιωτικά Κολέγια ”, φιλοξενούν 

δημοσιεύματα σχετικά με την αίτηση ακύρωσης 
που κατέθεσαν οι συνδικαλιστικές ηγεσίες των 

Πανεπιστημιακών και των καθηγητών ΤΕΙ με τη 
συμπαράταξη τόσο των Πρυτάνεων όσο και των 

Προέδρων ΤΕΙ στο Συμβούλιο της Επικρατείας, 
καθώς επίσης και το γεγονός ότι η ΟΣΕΠ και οι 

Πρόεδροι των ΤΕΙ έχουν απειλήσει με δυναμικές 
κινητοποιήσεις εάν προχωρήσει η διαδικασία 

αναγνώρισης των Κολεγίων. 0

Η Εφημερίδα “ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ” (17-9-2009), με 
τίτλο “Τέλος στον κύκλο του διαλόγου’’ φιλοξενεί 

δημοσίευμα σχετικά με τις προτάσεις για το 

νέο σύστημα πρόσβασης στα ΤΕΙ που έχουν 
δημοσιοποιήσει η Σύνοδος των Πρυτάνεων η 

ΠΟΣΔΕΠ και η ΟΣΕΠ - ΤΕΙ. 0

Η Εφημερίδα “ΝΕΑ” (7-9-2009), με τίτλο “Τα 

Κολέγια φέρνουν λουκέτα" αναφέρεται σε 

ανακοίνωση των Προέδρων ΤΕΙ σχετικά με το 
κλείσιμο των ΤΕΙ αν προχωρήσει η διαδικασία με 

τα Κολέγια. «Αν δοθούν άδειες λειτουργίας στα 
Κολέγια εμείς θα βγούμε στους δρόμους» δηλώνει 

ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας Δ. Νίνος. 0

Η Εφημερίδα “ΤΟ ΒΗΜΑ” (7-9-2009), με τίτλο 
“ Μετά τις εκλογές η λύση για τα Κολέγια" αναφέρεται 

στο γεγονός οτι η Επιτροπή Αξιολόγησης και

Ελέγχου Κολεγίων είναι πλέον ανενεργή μια και 

ο εκπρόσωπος των Πανεπιστημίων αποχώρησε 
από την Επιτροπή ενώ ο εκπρόσωπος των ΤΕΙ, 

Μ. Μπρατάκος, Αντιπρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας 
παραιτήθηκε. 0

Η Εφημερίδα “ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ” (7-9-2009), με 

τίτλο “ Τα προβλήματα της παιδείας στο... περίμενε" 

φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με την παραίτηση 

των εκπροσώπων των ΑΕΙ και των ΤΕΙ από την 
Επιτροπή Ελέγχων Κολεγίων. 0

Η Εφημερίδα “ΤΟ ΒΗΜΑ” (7-9-2009), με τίτλο 

“Αίολη η κρατική πολιτική για τα ΤΕΙ" αναφέρεται 
στο γεγονός οτι όλο και περισσότερα Ιδρύματα 

μένουν χωρίς φοιτητές με επιπτώσεις στο 
επίπεδο σπουδών αλλά και στις τοπικές 

κοινωνίες. 0

Η Εφημερίδα «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ” (5-9-2009), με 
τίτλο “Η τέχνη στη λήψη αποφάσεων" φιλοξενεί 

δημοσίευμα το οποίο παρουσιάζει βασικά σημεία 
της σχετικής μελέτης του κ. Ι. Μπουρή , αν. 

καθηγητή του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων 

του ΤΕΙ Αθήνας. 0

Η Εφημερίδα “ΝΕΑ” (31-8-2009), με τίτλο 
“Λουκέτο πρό των πυλών στα περιφερειακά ΤΕΙ" 

φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με τον κίνδυνο 
που αντιμετωπίζουν σχεδόν 40 Τμήματα 

περιφερειακών ΤΕΙ που τα τελευταία χρόνια 
δεν συμπληρώνουν τις θέσεις εισακτέων, 

να κινδινεύουν πλέον με οριστικό λουκέτο.



Για τον Πρόεδρο του ΤΕΙ Αθήνας Δ. Νίνο το 

πρόβλημα εντείνεται ακόμη περισσότερο με τις 
μετεγγραφές των σπουδαστών που γίνονται 

από τα περιφερειακά στα κεντρικά ΤΕΙ. 0

Η Εφημερίδα “ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ” (31-8-2009), 
με τίτλο “Σκηνικό έντασης στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση’’ φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά 
με τις αντιδράσεις των ΤΕΙ για μη λειτουργία 

τους, εάν το ΥΠΕΠΘ δεν εκδόσει τα Προεδρικά 
Διατάγματα για τα επαγγελματικά δικαιώματα 

μηχανικών ΤΕΙ. 0

Η Εφημερίδα “ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ” (31-8-2009), 
με τίτλο “Τέλος εποχής για τα ΤΕΙ της περιφέρειας" 

φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με τις κενές θέσεις

των Τμημάτων ΑΕΙ και ΤΕΙ. Σύμφωνα με τον 

Πρόεδρο της ΟΣΕΠ - ΤΕΙ Γ. Τσάκνη, οι βασικές 
αιτίες της σημερινής κατάστασης είναι η ίδρυση 

Τμημάτων χωρίς σχεδιασμό και μελέτη και η 
έλλειψη επαγγελματικών δικαιωμάτων για 22 

ειδικότητες που αποτελεί σημαντικό λόγο να μην 
είναι τα παραπάνω Τμήματα στις προτιμήσεις 

των υποψηφίων. 0

Η Εφημερίδα “ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (6-7-2009), με τίτλο 
“Τελεσίγραφο ΕΕ: Κλείνουν τη στρόφιγγα του 

ΕΣΠΑ για ΑΕΙ, ΤΕΙ" φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά 
με την εφαρμογή του νόμου για την αξιολόγιση 

στην ανώτατη εκπαίδευση προκειμένου να μην 
χαθούν τα κονδύλια του ΕΣΠΑ για τα έτη 2007 

- 2013. 0

Η εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ» με δημοσίευμά της στις 22-9-2009 και η εφημερίδα «Η 
Ροδιακή» στις 23-9-2009 προβάλλουν την εξαίρετη δουλειά που έχει γίνει από την 

ερευνητική ομάδα του Εργαστηρίου Συστημάτων Κυκλοφορίας και Μεταφορών με 
επικεφαλή τον κ. Ι. Χρυσουλάκη, καθηγητή του τμήματος Πολιτικών Έργων Υποδομής 

του ΤΕΙ Αθήνας. Η εν λόγω ερευνητική δουλειά στην Κω, έχει γίνει στα πλαίσια της 
προγραμματικής σύμβασης «Διερεύνηση εφικτότητας κατασκευής ισόπεδου κόμβου 

με κάλυψη ρέματος» μεταξύ του ΤΕΙ Αθήνας και του Δήμου Κω. Η μελέτη αυτή είναι 
υποδειγματική ως προς το νέο μοντέλο πράσινης ανάπτυξης.
Το γεγονός αυτό αναγνωρίζεται από την αρμόδια διεύθυνση της Ε.Ε. που ασχολείται με 
την Αστική Κινητικότητα (Urban Mobility) και παραπέμπει Δήμους από όλη την Ευρώπη, 

να μελετήσουν την Κω και τη μελέτη, προτού κατασκευάσουν τους δικούς τους ποδηλα
τοδρόμους.

Η Ε.Ε., η οποία δια του ιδίου του αρμόδιου Επιτρόπου Ζακ Μπαρώ έχει ξεκινήσει από 
καιρό και ενθαρρύνει πρωτοβουλίες πόλεων σε όλη την Ευρώπη για την ανάπτυξη 

δικτύου ποδηλατοδρόμων, έχει θεσπίσει το δίκτυο των CIVITAS πόλεων καθώς 
και το CIVITAS forum για τις πόλεις που ενθαρρύνουν τη χρήση ποδηλάτου.

Η Κως με συντονισμένη προσπάθεια του Δημάρχου της κ. Κυρίτση και του καθηγητή κ. 
Χρυσουλάκη, μέσω αυτής της μελέτης του ΤΕΙ, φιλοδοξεί να είναι η πρώτη Ελληνική 

Ποδηλατούπολη που θα ενταχθεί στο δίκτυο αυτό. 0
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ΤΑ Ν Ε Α  Τ Ο Υ  ΤΕΙ

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ

Αθήνα, 17 Σεπτεμβρίου 2009
Κοινή Ανακοίνωση
των Προεδρείων ΠΟΣΔΕΠ - ΑΕΙ και ΟΣΕΠ - ΤΕΙ

Ξεκίνησε σύμφωνα με τις αποφάσεις των θεσμικών οργάνων των Ομοσπονδιών 

ΠΟΣΔΕΠ-ΑΕΙ και ΟΣΕΠ-ΤΕΙ η διαδικασία σύνταξης και κατάθεσης της Αίτησης Ακύρωσης 
στο Συμβούλιο της Επικρατείας κατά των Αδειών Ίδρυσης των 41 Κολεγίων, που
έχουν πρόσφατα χορηγηθεί από το Υπουργείο Παιδείας. Με αυτή την ενέργεια υλοποιούνται 
οι αποφάσεις των δύο Ομοσπονδιών αξιοποίησης όλων των προσφερόμενων ένδικων 

μέσων για τη διαφύλαξη του δημόσιου χαρακτήρα μιας Ανώτατης Εκπαίδευσης υψηλών 
ποιοτικών προδιαγραφών. Συγχρόνως όμως η ενέργεια μας αυτή αποτελεί παρέμβαση 

στον ευρύτερο χώρο της εκπαίδευσης και κατάρτισης, που σκοπό έχει να συμβάλει στη 
διασφάλιση της αναβάθμισης της ποιότητας των σπουδών στον ευρύτερο χώρο της 

μεταλυκειακής εκπαίδευσης. Ποιότητα που επιβάλλεται από τις απαιτήσεις της εποχής 
μας. Μια εποχή που χαρακτηρίζεται τόσο από τις ραγδαίες επιστημονικές και τεχνολογικές 

εξελίξεις όσο και τη βαθειά συστημική κρίση στην Οικονομία. Η συνέργεια των στοιχείων 
αυτών επιβάλλει στην Πολιτεία παρεμβάσεις, οι οποίες θα διασφαλίζουν Παιδεία με σαφή 

τα ποιοτικά χαρακτηριστικά για τη νέα γενιά της χώρας μας. Στην πρωτοβουλία αυτή των 
δύο Ομοσπονδιών συμπαρατάσσονται Πρυτανικές Αρχές Πανεπιστημίων και Πρόεδροι 
Τεχνολογικών Ιδρυμάτων.

Ο Πρόεδρος

Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης 

Καθηγητής Ε.Μ.Π.

Ο Πρόεδρος

Γιάννης Τσάκνης 
Καθηγητής ΤΕΙ-Αθήνας

Η Γραμματέας

Ευγενία Μπουρνόβα 

Αναπλ. Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α.

Ο Γραμματέας

Κυριάκος Τσινίδης 
Καθηγητής Εφ. ΤΕΙ-Λάρισας



ν έ α  τ η ς  Ε π ι τ ρ ο π ή ς  Ε κ π α ί δ ε υ σ η ς  & Ε ρ ε υ ν ώ ν

ε γ κ ρ ί σ ε ι ς  ν έ ω ν  π ρ ο γ ρ α μ μ ά τ ω ν

Τίτλος Έργου:

Αξιοποίηση επιφανειακών 
απορροών στη νήσο Ανδρο 
με τη δημιουργία ορεινών 
ταμιευτήρων νερού

Φορέας χρηματοδότησης: Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση Κυκλάδων, Δήμος Άνδρου, 
Δήμος Υδρούσας, Δήμος Κορθίου 

Προϋπολογισμός: 100.000,00 € 
Διάρκεια έργου: 24 μήνες 

Σύντομη περιγραφή 
Αντικείμενο του 

ερευνητικού 
αυτού έργου 

είναι η
διερεύνηση της 

δυνατότητας 
χωροθέτησης 

και κατασκευής 
ορεινών ταμιευτήρων (λιμνοδεξαμενών 

ή μικρών φραγμάτων) στις περιοχές των 
Δήμων Άνδρου, Υδρούσας και Κορθίου, 
ώστε να διαμορφωθούν κατάλληλες 
συνθήκες για την περιβαλλοντικά και 
κοινωνικά βιώσιμη διαχείριση των 
επιφανειακών υδάτων στη νήσο Άνδρο. 0

Ε π ισ τη μ ο ν ικ ό ς
Υ π εύθ υνος :

Ε. Π ισ σ ία ς ,
καθηγητής

τμήμα Τοπογραφίας

Τίτλος Έργου:

«Επαγγελματοποίηση 
των διδασκαλιών 
στην Κοινωνική Εργασία» 
στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού 
προγράμματος Tempus IV

Φορέας χρηματοδότησης: GIP FIPAG 
(Groupement d'lnteret Public-Formation et 
Insertion Professionnelles de I'Academie

Ε π ισ τη μ ο ν ικ ή
Υ π εύθ υνη :

Μ. Π α π α θ α να σ ίο υ , 
επ. καθηγήτρια

τμήμα Κοινωνικής 
Εργασίας

de Grenoble) AGENT COMPTABLE 

Προϋπολογισμός: 48.634,66 €
Διάρκεια έργου: 36 μήνες 

Σύντομη περιγραφή
Σκοπός του έργου είναι:
Φ Να τεθεί σε κίνηση 

το πλαίσιο αναφοράς 

των εκπαιδευτικών, 
πλαίσιο που χαρακτηρίζεται 
από την τυποποίηση του κρατικού 
συστήματος σπουδών.

Φ Να δοθεί μια ικανοποιητική
καλλιέργεια σχετικά με τη διαμόρφωση 

προγραμμάτων σπουδών βασιζόμενη 
σε συστάσεις της συνθήκης της 

Μπολόνια, ώστε οι εκπαιδευτικοί να 
έχουν τη δυνατότητα ανανέωσης ή 
δημιουργίας δικών τους προγραμμάτων 
για πτυχίο ή επαγγελματικό master.

Φ Να μεταδοθούν μεθοδολογικά εργαλεία 
για τη διαμόρφωση προγραμμάτων 

σπουδών. 0
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Ν Ε Α  Τ Η Σ  Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η Σ  Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Σ Η Σ  & Ε Ρ Ε Υ Ν Ω Ν

υποβολή πρότασης

Α Ρ Χ Ι Μ Η Δ Η Σ  ΙΙΙ
Ε ν ί σ χ υ σ η  ε ρ ε υ ν η τ ι κ ώ ν  ο μ ά δ ω ν  σ τ α  Τ Ε Ι

Σ το πλαίσιο της πρόσκλησης 9510/19-06-2009 για υποβολή προτάσεων της κατηγορίας πράξης 

«Αρχιμήδης ΙΙΙ - Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στα ΤΕΙ» που συγχρηματοδοτούνται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Ε.Π. «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση», το ΤΕΙ Αθήνας υπέβαλε 
Ιδρυματική πρόταση που περιελάμβανε εκατόν είκοσι (120) προτάσεις χρηματοδότησης ερευνητικών 

ομάδων καθώς και την πρόταση του υποέργου της Κεντρικής Δράσης.

Ακολουθεί ο κατάλογος των 120 προτάσεων χρηματοδότησης ερευνητικών ομάδων:

Κ ω δικός Ε π ισ τημ ον ικό ς Σχολή Τμήμα Τ ίτλος  Π ρ ο τε ινό μ ενη ς  Έ ρ ευνα ς

Πρότασης Υ π εύθ υνος

23 1 6 Σ. Αθηναίος

23 2 6 Κ. Βουδούρης

23 3 2 Α. Τσαλκάνης

23 4 2 Χ. Φράγκος

23 5 6 Β. Σπυρόπουλος

ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ φ ο ρητού  σ υ σ τή μ α το ς  

ο λο κλη ρ ω τ ική ς  α π ε ικό ν ισ η ς  γ ια  την 

ψ ηφ ιακή  κα ταγραφ ή  τρ ισ δ ιά σ τα τω ν  

π ρ α γμ α τικώ ν  σ κηνώ ν και ανάδε ιξη  

της τρ ισ δ ιά σ τα τη ς  π λη ρ ο φ ο ρ ία ς  σε 

π ρ α γμ α τικό  χρόνο  με επ ιτά χυνσ η  

τω ν α λγορ ίθ μω ν μέσω  FP G A s □

ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΕΥΦΥΗ κερ α ιο σ υ σ τή μ α τα  και 

εφ α ρ μ ο γές  σε α σ ύρ μ α τα  δ ίκ τυ α  4 ης 

γεν ιάς . Ε Υ -ΑΣΥΡ Μ Α ΤΑ  4G □

ΣΕΥΠ Κ ο ινω νικής

Ε ργασ ίας

Ο ΡΟΛΟΣ τω ν κο ινω νικώ ν 

λε ιτου ρ γώ ν σ την  π ρόληψ η της 

ν εα ν ικ ή ς  π α ρ α β α τικό τη τα ς  σε 

μ ικρές  νη σ ιω τικ ές  κο ινό τη τες  □

ΣΔΟ Δ ιο ίκη σ η

Ε π ιχειρήσ εω ν

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ, δ ιερ ευ νη τ ική  και εμ π ειρ ική  

ανά λυσ η  τω ν χα ρ α κτη ρ ισ τ ικώ ν  

της π ρ ο σ ω π ικό τη τα ς  τω ν ηγετώ ν 

τω ν επ ιχ ε ιρ ή σ εω ν  π ου π ρ οω θ ούν  

τεχ νο λο γ ικές  κα ινο τομ ίες  □

ΣΤΕΦ Τεχνολογ ίας

Ιατρ ικώ ν

Ο ργάνω ν

ΑΝΑΠΤΥΞΗ εξοπ λ ισ μού  και λογ ισ μ ικο ύ  

γ ια  τη δ ια σ φ ά λ ισ η  της σ υνέχ ε ια ς  της 

ια τρ ική ς  φ ρ ο ν τ ίδ α ς  α νά μ εσ α  σ τους  

φ ο ρ ε ίς  π ρ ω το β ά θ μ ια ς  υγε ίας  στα  

νο σ ο κο μ ε ία  και σ την κατ' ο ίκον νο σ η λε ία  

σ τα  π λα ίσ ια  του ΕΣΥ της χώ ρας □
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>

Κ ω δικός Ε π ισ τημ ον ικό ς Σχολή Τμήμα Τ ίτλος  Π ρ ο τε ινό μ ενη ς  Έ ρ ευνα ς

Πρότασης Υ π εύθ υνος

23 6 3

23 7 4

23 8 3

23 9 3

23 10 4

23 11 6

23 12 1

23 13 4

Γ. Καλτσάς ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΑΝΑΠΤΥΞΗ μ ικρ ο -ρ ευ σ το μ η χ α ν ικώ ν  

δ ια τά ξεω ν  με ενσ ω μ α τω μ ένα  

η λεκ τρ ό δ ια  γ ια  εφ α ρ μ ο γές  στη 

β ιο τεχ νο λο γ ία  και στη δ ια γνω σ τική  □

Β. Παγούνης ΣΤΕΦ Τοπ ογραφ ίας ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ υψ ομ ετρ ικής  

π λη ρ ο φ ο ρ ία ς  χω ρο σ τα θ μ ικο ύ  και 

τρ ιγω νομ ετρ ικού  δ ικ τύου  της Ε λλάδας 

σ τα  π λα ίσ ια  της ενο π ο ίη σ η ς  των 

Ε υρω π α ϊκώ ν σ υ σ τη μ ά τω ν  ανα φ ορ ά ς  

και ελέγχου : Ε φ αρμογή σ το υ ς  νομ ο ύς  

Α ττ ική ς  και Θ εσ σ α λο ν ίκη ς  □

Γ. Οικονόμου ΣΕΥΠ Ρ α δ ιολο γ ία ς  / 

Α κ τ ινο λο γ ία ς

ΑΝΑΠΤΥΞΗ νέω ν μεθόδω ν γ ια  το 

σ υνο λ ικό  π ρ ο σ δ ιο ρ ισ μ ό  π ο ιό τη τα ς  

ε ικόνα ς  ψ ηφ ιακώ ν το μογραφ ικώ ν 

σ υ σ τη μ ά τω ν  α κ τ ιν ο δ ια γ ν ω σ τ ικ ή ς  και 

π υ ρ η ν ική ς  ια τρ ική ς  μέσω  π ε ιρα μ α τικώ ν  

μετρήσ εω ν και κ λ ιν ική ς  αξ ιο λόγησ η ς- 

επ ιβ εβ α ίω σ η ς  τω ν α π ο τελεσ μ ά τω ν  □

Γ. Φούντος ΣΤΕΦ Τεχνολογ ίας

Ιατρ ικώ ν

Ο ργάνω ν

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΚΕΣ εφ α ρ μ ο γές  β ασ ιζό μενες  

σ τη  μ εθοδ ολογ ία  της δ ιπ λής  ενέργε ια ς  

Α κ τ ίνω ν -Χ  γ ια  τη β ελτισ το π ο ίη σ η  της 

δ ιά γνω σ η ς  της ο σ τεο π ό ρ ω σ η ς  και την 

α ύξη σ η  της ευ α ισ θ η σ ία ς  ε ιδ ικό τη το ς  

τω ν α π ε ικο ν ισ τ ικώ ν  τεχ ν ικώ ν  της 

μ α σ τογρ α φ ία ς  και της α γγε ιο γρ α φ ία ς  □

Η. Κόρκας ΣΤΕΤΡ Ο Δ Ο ινολο γ ία ς  και

Τεχνολογ ίας

Π οτώ ν

Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ δ ια φ ο ρ ετικώ ν  επ ιπ έδ ω ν  

υ δ α τ ική ς  κα τα π ό νη σ η ς  σε σ υνδ υα σ μ ό  

με την α π όσ τα σ η  φ ύτευσ ης, το 

σ ύ σ τη μ α  δ ια μ ό ρ φ ω σ η ς  και το κλά δ εμ α  

κα ρ π ο φ ο ρ ία ς  σ τη  φ υσ ιολογ ική  

κα τά σ τα σ η  του Α γ ιω ρ γ ίτ ικο υ  (V itis  

v in ife ra  L) και σ την  π ο ιό τη τα  του ο ίνου  □

Ι. Χάλαρης ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΑΝΑΠΤΥΞΗ μ οντέλου  ω ρ ιμ ό τη τα ς  

ιδ ρ υμ ά τω ν  α νώ τα της  εκπ α ίδ ευ σ η ς  

& δη μ ιο υ ρ γ ία  π ρω το τύπ ου  

β ελτίω σ η ς  δ ια δ ικα σ ιώ ν  □

Α. Αλεξοπούλου ΣΓΤΚ Σ Σ υντήρησ ης 

Α ρ χα ιο τή τω ν  και 

Έ ρ γω ν Τ έχνης

ΦΥΣΙΚΟΧΗΜΙΚΗ μελέτη  και 

τεκμ η ρ ίω σ η  της κα τά σ τα σ η ς  δ ια τή ρ η σ η ς  

ελα ιο γρ α φ ικώ ν  έργω ν και σ χεδ ίω ν  

σ ε  χαρτί. Δ ια μ ό ρ φ ω σ η  κρ ιτηρ ίω ν  

- Π ροτά σ εις  σ υ ν τή ρ η σ η ς  □

Π. Αξαόπουλος ΣΤΕΦ Ε νεργε ια κής

Τεχνολογ ίας

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ και κα τασ κευή  αυτόνομου  

σ υ σ τή μ α το ς  α φ α λά τω σ η ς , χω ρ ίς  

μπ αταρ ίες , με χρήσ η  φ ω τοβ ο λτα ϊκώ ν 

και α νεμ ο γεννή τρ ια ς  □ ►►
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Α Ρ Χ Ι Μ Η Δ Η Σ  Ι Ι Ι
□

> Κ ω δικός Ε π ισ τημ ον ικό ς Σχολή Τμήμα Τ ίτλος  Π ροτε ινό μ ενη ς  Έ ρευνα ς

Πρότασης Υ π εύθ υνος

23 14 6 Ε. Βεντούρας ΣΤΕΦ Τεχνολογ ίας

Ιατρ ικώ ν

Ο ργάνω ν

ΑΝΑΠΤΥΞΗ σ υ σ τή μ α το ς  τα ξ ινόμησ η ς 

η λεκτρ ο εγκεφ α λο γρ α φ ικώ ν  π ρ ο κλη τώ ν  

δυνα μ ικώ ν σ χετ ιζό μ ενω ν  με π α ρ α τή ρ ησ η  

ορθ ώ ν ή λα νθ α σ μ ένω ν  δρ ά σ εω ν □

23 15 6 Δ. Μάγος ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΠΟΛΥΔΙΑΣΤΑΤΗ α ντ ισ το ίχ η σ η  

και σ υ σ τή μ α τα  π ερ ιο ρ ισ μ ώ ν  

« Δ ια φ ο ρ ετικό τη τα ς» : μελέτη  θεω ρητικώ ν 

ιδ ιο τή τω ν τω ν δο μώ ν αυτώ ν και 

α νά π τυ ξη  ενό ς  έμ π ε ιρ ο υ  σ υ σ τή μ α το ς  

γ ια  την επ ίλυσ η  σ χετ ικώ ν π ρα κτικώ ν 

π ρ ο β λη μ ά τω ν  και εφ α ρμ ο γώ ν □

23 16 6 Π. Ασβεστάς ΣΤΕΦ Τεχνολογ ίας

Ιατρ ικώ ν

Ο ργάνω ν

ΑΝΑΠΤΥΞΗ σ υ σ τή μ α το ς  α υ τό μ α τη ς  

α να γνώ ρ ισ η ς  π ερ ιο χή ς  κα τά γμ α το ς  

και υπ ολογ ισ μο ύ  μηχα ν ικώ ν 

μ ορ φ ο μ ετρ ικώ ν π α ρ α μ έτρ ω ν σε 

δ ε ίγμ α τα  ο σ τώ ν  με χρήσ η  m ic ro -C T  □

23 17 6 Η. Ζώης ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΑΝΑΠΤΥΞΗ σ υ σ τή μ α το ς  σ ύνθ εσ ης  

σε π ρ α γμ α τικό  χρόνο  π ολλα π λώ ν 

β ιο μ ετρ ικώ ν  χα ρ α κτη ρ ισ τ ικώ ν  με 

τεχ ν ικ ές  α να γνώ ρ ισ η ς  π ροτύπ ω ν □

23 18 3 Ο.Τσακιρίδης ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΑΝΑΠΤΥΞΗ ηλεκ τρ ο ν ική ς  δ ιά τα ξη ς  

β α σ ιζό μ ενης  σε δ ίκ τυο  μ ικρο- 

α ισ θ η τή ρω ν  ψ ηλά φ η σ ης  γ ια  τη 

δ ιεγχ ε ιρ η τ ική  εκ τίμ η σ η  της σ ύσ τα σ η ς  

του όρχεω ς με σκοπ ό τη βελτίω σ η 

της α ν τ ιμ ετώ π ισ η ς  τω ν χε ιρ ουρ γ ικώ ν 

π α θήσ εω ν του όρχεω ς σ τα  π α ιδ ιά  □

23 19 5 Ι. Κανδαράκης ΣΤΕΦ Τεχνολογ ίας

Ιατρ ικώ ν

Ο ργάνω ν

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ να νο φ ω σ φ ό ρ ω ν  γ ια  

εφ α ρ μ ο γές  ια τρ ική ς  α π εικόν ισ ης : 

Π ροσ ο μ ο ίω σ η  Μ ό ντε Κάρλο και 

π ε ιρα μ α τική  δ ιερ εύνη σ η  □

23 20 6 Μ. Σαμαράκου ΣΤΕΦ Ε νεργε ια κής

Τεχνολογ ίας

ΣΥΣΤΗΜΑ δ ιά γνω σ η ς , υ π οβ οήθ ησ η ς  

και α ξ ιο λό γη σ η ς  κατά  τη θεω ρ η τική  και 

ερ γα σ τη ρ ια κή  εκπ α ίδ ευ σ η  φ ο ιτη τώ ν 

με χρήσ η τεχ νη τή ς  νο η μ ο σ ύ νη ς  □

23 21 2 Α. Βεργέτη ΣΕΥΠ Κ ο ινω νικής

Ε ργασ ίας

ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ επ ιπ τώ σ ε ις  

α σ θ ενώ ν με καρκ ίνο  και η π αρέμβα σ η  

του κο ινω ν ικού  λε ιτου ρ γού  □

23 22 5 Ι. Φαμέλης ΣΤΕΦ Γενικό Τμήμα 

Μ αθ ηματικώ ν

ΝΕΕΣ α ρ ιθ μ η τ ικ ές  και υπ ολογ ισ τικ ές  

μέθοδο ι επ ίλυ σ η ς  δ ια φ ορ ικώ ν 

εξ ισ ώ σ εω ν  με εφ α ρ μ ο γές  σε 

θέμ α τα  π ερ ιβ ά λλο ν το ς  □

23 23 4 Η. Σταύρακας ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΗ εφ αρμο γή  η λεκτρ ικώ ν 

μεθόδω ν και τεχ ν ικώ ν  νευρω ν ικώ ν 

δ ικ τύ ω ν  γ ια  τη δ ιερ εύνη σ η  της 

εδ α φ ική ς  ρ ύπ α νσ ης  απ ό βαρέα  

μέταλλα : Ε φ αρμογή  σ την  π α ρ α π ο τά μ ια  

π ερ ιο χή  του Α σ ω π ού  □
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Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στα ΤΕΙ

Κ ω δικός Ε π ισ τημ ον ικό ς Σχολή Τμήμα Τ ίτλος  Π ρ ο τε ινό μ ενη ς  Έ ρ ευνα ς

Πρότασης Υ π εύθ υνος

23 24 3

23 25 1

23 26 6

23 27 1

23 28 4

23 29 3

23 30 6

23 31 3

23 32 6

Γ. Λούντος ΣΤΕΦ Τεχνολογ ίας

Ιατρ ικώ ν

Ο ργάνω ν

ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ κλ ιν ικώ ν 

π ρω το κόλλω ν  γ ια  π ρ οσ ω π ο π ο ιημ ένη  

θ ερ α π ε ία  και δ ιά γνω σ η  του καρκ ίνου , με 

χρήσ η  εξελ ιγμ ένω ν  α νθ ρ ω π ό μ ο ρ φ ω ν 

υπ ο λο γ ισ τικώ ν  ο μ ο ιω μ ά τω ν  □

Β. Αργυροπούλου ΣΓΤΚ Σ Σ υντήρησ ης 

Α ρ χα ιο τή τω ν  και 

Έ ρ γω ν Τ έχνης

ΝΕΕΣ εφ αρμο γές  η λεκτροχημ ικώ ν 

μεθόδω ν και α να σ το λέω ν  δ ιά β ρ ω σ ης  

γ ια  επ ιτόπ ου  επ ιθεώ ρ η σ η  σ ε  να υ ά γ ια  

και επ εμ β ά σ ε ις  σ ε ενά λ ια  σ ύνθ ετα  

α ν τ ικ ε ίμ ενα  με μ ετα λλ ικά  σ το ιχ ε ία  □

Δ. Κουμπογιάννης ΣΤΕΦ Ε νεργε ια κής

Τεχνολογ ίας

ΒΕΛΤΙΩΣΗ του β αθμού εκμ ετά λλευ σ η ς  

ενα λλα κ τώ ν  θ ερ μ ότητα ς  αυλώ ν- 

κελύφ ο υς  μέσω  της β ελτισ το π ο ίη σ η ς  

μορφ ής της δ ια το μ ή ς  τω ν αυλώ ν του □

Α. Γεωργούλη ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ευφ υο ύς  π ολυπ ρ α κτο ρ ικο ύ  

σ υ σ τή μ α το ς  γ ια  την υπ ο σ τή ρ ιξη  της 

π ρ ο σ α ρ μ ο σ τικό τη τα ς  σε σ υσ τή μ α τα  

δ ια χ ε ίρ ισ η ς  μάθη σ ης α νο ιχ το ύ  κώ δ ικα  □

Η. Νεραντζής ΣΤΕΤΡ Ο Δ Ο ινολο γ ία ς  και

Τεχνολογ ίας

Π οτώ ν

ΑΝΑΠΤΥΞΗ μεθόδου  β ελτίω σ ης  της 

ζυμ ω τικής  ικα νότη τα ς  τω ν ζυμο μυκήτω ν 

γ ια  την π α ρ α γω γή  β ιο α ιθ α νό λη ς  

με τη χρήσ η υ π εροσ μ ω τικώ ν 

σ υνθ ηκώ ν  (N aC l), ιόντω ν μετάλλω ν 

& κα ινο τομ ικώ ν δ ια τά ξεω ν σ υνεχούς 

ζύμω σ ης  (κασ έτες  ζύμω σ ης) □

Κ. Κουρκουτάς ΣΤΕΦ Φ υσ ικής  Χ ημ ε ία ς  

και Τεχνολογ ίας  

Υ λ ικώ ν

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ α ξιο λόγησ η  νέω ν 

μ ο νο κρυ σ τα λλ ικώ ν  α ν ιχνευ τώ ν  

σ π ινθ η ρ ισ μ ο ύ  γ ια  χρήσ η σε 

σ υ νδ υ α σ τ ικά  το μ ογρα φ ικά  σ υ σ τή μ α τα  

ια τρ ική ς  α π ε ικό ν ισ η ς  □

Θ. Γεροστάθης ΣΤΕΦ Ν αυπ ηγ ικής ΑΝΑΠΤΥΞΗ κα ινο τόμω ν μοντέλω ν 

π ρ όβ λεψ η ς  δυνα μ ικώ ν α π ο κρ ίσ εω ν  

π λο ίω ν  σε π ερ ιβ ά λλο ν  γ εν ική ς  3D 

β α θ υ μ ετρ ία ς  και μ εθόδω ν π ρόβ λεψ η ς 

π ερ ιβ α λλο ν τ ικώ ν  επ ιπ τώ σ εω ν 

σ την  π α ρ ά κτ ια  π ερ ιο χή  □

Ζ. Βαρδάκη ΣΕΥΠ Ν ο σ η λευ τική ς  Β ' ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ α να γκώ ν ασ θ ενώ ν 

με καρκ ίνο  σ το  νοσ ο κο μ ε ίο  και 

τω ν ο ικογενε ιώ ν  τους και π ο ιο τ ική  

μελέτη  ανα γκώ ν  φ ρ ο ντισ τώ ν  

α σ θ ενώ ν με καρκ ίνο  τελ ικού  

σ τα δ ίο υ  σ την κο ινό τη τα  □

Β. Μάμαλης ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΤΕΧΝΙΚΕΣ χρ ήσ ης  της RFID  τεχ νολογ ία ς  

γ ια  π αροχή  εξα τομ ικευμ ένω ν 

υπ ηρ εσ ιώ ν σε κα τα να λω τές  και 

εν ίσ χυ σ η  της α ν τα γω ν ισ τ ικό τη τα ς  

τω ν υπ ερ α γορ ώ ν  (R F -Μ Α Ρ Κ Ε Τ ) □

►►
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23 33 6 Τ. Θ. Κόκκινος ΣΤΕΦ Π ολιτικώ ν Έ ργω ν 

Υ π ο δομ ή ς

ΥΔΡΟΕΛΑΣΤΙΚΗ α π ό κρ ισ η  μεγάλω ν 

π λω τώ ν κα τα σ κευώ ν και σ ω μάτω ν 

γεν ικού  σ χ ή μ α το ς  σε π ερ ιβ ά λλο ν  

μ ετα β α λλό μ ενη ς  3D  β α θυμ ετρ ία ς  □

23 34 3 Ε. Καλκάνη ΣΕΥΠ Ιατρ ικώ ν

Ε ργασ τη ρ ίω ν

ΜΟΡΙΑΚΗ μελέτη  της π ιθ α νή ς  

α ιτ ιο π α θ ο γενετ ική ς  σ υ νέρ γε ια ς  του 

ογκογόνου  ιού H P V  και της ιδ ιο π α θ ο ύς  

(γενετ ική ς) π ρ ο δ ιά θ εσ η ς  στο 

β α σ ικο κυ ττα ρ ικό  κα ρ κ ίνω μ α  δ έρ μ α το ς  □

23 35 3 Α. Πλακίτση ΣΕΥΠ Ο π τικής  και 

Ο π τομ ετρ ία ς

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ μελέτη  εφ α ρμ ο γής  

θερ α π ευ τικώ ν  φ ακώ ν επ α φ ής  «s ilicon e- 

hyd roge ls»  σ την  επ ούλω σ η επ ιθηλ ια κώ ν  

τρα υ μά τω ν κερ α το ε ιδή  απ ό χε ιρ ουρ γ ικές  

επ εμ β ά σ ε ις  ή ά λλο υ ς  τρ α υ μα τισ μ ο ύ ς  □

23 36 4 Π. Ηλιοπούλου ΣΤΕΦ Τοπ ογραφ ίας ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ κα ινο τομ ία  και 

β ιώ σ ιμη  α γρ οτ ική  α νά π τυξη : Ε φ αρμογή 

νέω ν τεχνολογ ιώ ν  α νά λυ σ η ς  του 

χώ ρου  σ τη  β ιολογ ική  γεω ρ γ ία  □

23 37 6 Δ. Κάβουρας ΣΤΕΦ Τεχνολογ ίας

Ιατρ ικώ ν

Ο ργάνω ν

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ σ ύσ τημ α  

υπ ο β ο ή θ η σ η ς  α π ό φ α σ η ς  για 

την β ελτίω σ η  της δ ια γνω σ τική ς  

α κρ ιβ ε ία ς  και τον καθο ρ ισ μό  

α π ο τελεσ μ α τικό τερ η ς  θ ερ α π ευ τική ς  

α γω γής  σ τον καρκ ίνο  του μαστού  □

23 38 4 Γ. Θεοτοκάτος ΣΤΕΦ Ν αυπ ηγ ικής ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ β ελτισ το π ο ίη σ η ς  

εν ερ γε ια κή ς  α π ό δ ο σ η ς  μηχα νολογ ικής  

εγκα τά σ τα σ η ς  π λο ίου  □

23 39 6 Γ. Πάντζιου ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΤΕΧΝΙΚΕΣ επ ικο ινω ν ία ς , σ υλλο γής  

δεδ ομ ένω ν  και α ξ ιο π ο ίη σ η ς  

κ ινη τ ικό τη τα ς  σε α σ ύρ μ α τα  δ ίκτυα  

α ισ θ η τή ρω ν  και α σ ύρ μ α τα  δ ίκτυα  

α ισ θ η τή ρω ν /ενερ γο π ο ιη τώ ν  □

23 40 6 Δ. Κεχαγιάς ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, υλοπ ο ίηση και αξιοπ ο ίηση 

κα τανεμημένης  υπ ολογ ισ τικής  

π ολυπ λατφ όρμας γ ια  εκπ α ιδευτικο ύς  

και ερ ευνητ ικο ύς  σκοπ ούς □

23 41 3 Ν. Ντρίβας ΣΤΕΦ Φ υσ ικής  Χ ημ ε ία ς  

και Τεχνολογ ίας  

Υ λ ικώ ν

ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ επ ιπ έδ ω ν  μη 

ιον ίζο υσ α ς  η λεκ τρ ο μ α γνη τ ική ς  

α κ τ ινο β ο λ ία ς  σε εσ ω τερ ικο ύ ς  χώ ρους 

- επ ιπ τώ σ ε ις  σ ε  π ε ιρ α μ α τό ζω α  - 

σ υμ β ο υλές  σ υνετή ς  χρήσ ης  της 

α σ ύ ρ μ α τη ς  τεχ νολογ ία ς  □

23 42 4 Α. Τσάτσαρης ΣΤΕΦ Τοπ ογραφ ίας ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ α ιχμ ής  σ τη  γεω γρα φ ική  

έρευνα : Γεω γραφ ικά μοντέλα  

π ρ ο σ δ ιο ρ ισ μ ο ύ  και επ ιβ εβ α ίω σ η ς  

τω ν «Μ ολυσ μ α τικώ ν Δ ια δρ ομ ώ ν»  

α σ θ ενε ιώ ν  σ την Α ττική . Ε φαρμογή 

σ τ ις  ζω ο α νθ ρ ω π ο νό σ ο υ ς  □
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Κ ω δικός

Πρότασης

Ε π ισ τημ ον ικό ς

Υ π εύθ υνος

Σχολή Τμήμα Τ ίτλος  Π ρ ο τε ινό μ ενη ς  Έ ρ ευνα ς

23 43 6 Ι. Χρυσουλάκης ΣΤΕΦ Π ολιτικώ ν Έ ργω ν 

Υ π ο δομ ή ς

ΑΝΑΠΤΥΞΗ λογ ισ μ ικο ύ  σ υ σ τή μ α το ς  

α υ τό μ α τη ς  επ ιλο γή ς  μακροσ κοπ ικώ ν 

μ οντέλω ν κυ κλο φ ο ρ ια κή ς  ροής ασ τ ικώ ν 

και π ερ ια σ τικώ ν  α υ το κ ινη το δ ρ ό μ ω ν  □

23 44 4 Ι. Γελεγένης ΣΤΕΦ Ε νεργε ια κής

Τεχνολογ ίας

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ενέρ γε ια ς  σ τον  ο ικ ιακό  

τομέα  - Ιδ ια ιτερ ό τη τες  και ευκα ιρ ίες  

σ την  ελλη ν ική  π ρ α γμ α τικό τη τα  □

23 45 6 Ι. Καλατζής ΣΤΕΦ Τεχνολογ ίας

Ιατρ ικώ ν

Ο ργάνω ν

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ σ ύ σ τη μ α  επ εξερ γα σ ία ς  

και α νά λυ σ η ς  π ρω τεω μ ικώ ν 

σ η μά τω ν  φ α σ μ α το μ ετρ ία ς  μάζας 

γ ια  μελέτη  της δ υνα τότη τα ς  

τα υ το π ο ίη σ η ς  π ιθ α νώ ν  β ιο δ ε ικ τώ ν  

γ ια  τον καρκ ίνο  του π ρ οσ τά τη  □

23 46 3 Ι. Σιανούδης ΣΤΕΦ Φ υσ ικής  Χ ημ ε ία ς  

και Τεχνολογ ίας  

Υ λ ικώ ν

ΦΩΤΟΔΙΑΓΝΩΣΗ του καρκ ίνου  του 

δ έρ μ α το ς  με τη μέθοδο του laser 

επ α γό μ ενο υ  φ θ ο ρ ισ μ ο ύ  και δ ο σ ιμ ετρ ία  

της φ ω το δ υ να μ ική ς  θ ερ α π ε ία ς  □

23 47 3 Α. Τζιμογιάννη ΣΕΥΠ Ιατρ ικώ ν

Ε ργασ τη ρ ίω ν

ΚΥΤΤΑΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΗ μελέτη  των 

ερ υ θ ρ ο κυ ττά ρ ω ν  ασ θ ενώ ν π ου 

υ π ο β ά λλο ντα ι σε χρ ό ν ια  α ιμ οκά θ α ρ σ η  □

23 48 6 Σ. Παπαδάκης ΣΤΕΤΡ Ο Δ Τεχνολογ ίας

Τροφ ίμω ν

ΕΝΘΥΛΑΚΩΣΗ δ ια τρ ο φ ο δ ρ α σ τ ικώ ν  

ο υσ ιώ ν  σ ε  β ιοπ ολυμερή  □

23 49 5 Λ. Πρελορέντζος ΣΤΕΦ Φ υσ ικής, Χ ημ ε ία ς  

και Τεχνολογ ίας  

Υ λ ικώ ν

ΑΝΑΠΤΥΞΗ κα ινο τόμω ν π ε ιρα μ α τικώ ν  

τεχ ν ικώ ν  γ ια  τη δ ιερ εύνη σ η  και 

α ξ ιο π ο ίη σ η  της φ λό γας ενεργού  

αζώ του και ο ξυγόνου  σ τη  δη μ ιο υρ γ ία  

νέω ν υλ ικώ ν και σ υσ τημ ά τω ν  

π α ρ α γω γή ς  α κ τ ινο β ο λ ία ς  □

23 50 3 Σ. Κουσίσης ΣΤΕΤΡ Ο Δ Τεχνολογ ίας

Τροφ ίμω ν

ΛΙΠΟΠΡΩΤΕΪΝΙΚΗ φ ω σ φ ο λ ιπ ά σ η  

Α 2  και α θ η ρ ο σ κλή ρω σ η : Π οσότητα , 

ενερ γό τη τα  και έκφ ρασ η  του Ενζύμου 

κατά  το σ χη μ α τισ μ ό  της α θ η ρ ω μ α τ ική ς  

π λάκας και χρήσ η  τω ν σ υ γκεκρ ιμ ένω ν  

π α ρ α μ έτρ ω ν  στο δ ια γνω σ τικό  έλεγχο  □

23 51 5 Α. Αραβαντινός ΣΤΕΦ Φ υσ ικής, Χ ημ ε ία ς  

και Τεχνολογ ίας  

Υ λ ικώ ν

Η ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ του νυ κτερ ινο ύ  

ο υρ α νού  (ασ τροφ ω το γράφ ισ η , 

φ α σ μ α τική  ανά λυσ η ) □

23 52 3 Δ. Χούχουλα ΣΤΕΤΡ Ο Δ Τεχνολογ ίας

Τροφ ίμω ν

ΕΦΑΡΜΟΓΗ μορ ιακώ ν τεχν ικώ ν 

σ την  α ν ίχνευ σ η  και π ο σ ο τικοπ ο ίησ η  

α λλερ γ ιο γό νω ν  ουσ ιώ ν σ τα  

τρ ό φ ιμ α -Ν έες  π ρ ο σ εγγ ίσ ε ις  στη 

δ ιά γνω σ η  της τρ ο φ ική ς  α λλερ γ ία ς  □

23 53 6 Ε. Γαλιώτου ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ επεξεργασ ία και δ ιαχείρ ιση 

α ν τ ικ ε ιμ ένω ν  π ο λ ιτ ισ τ ική ς  κλη ρ ο νο μ ιά ς  □

23 54 3 Μ. Κελέση ΣΕΥΠ Ν ο σ η λευ τική ς  Β ' ΕΠΙΔΡΑΣΗ χρ ό ν ια ς  χρ ή σ η ς  α ιθυλ ική ς  

α λκο ό λη ς  σ την  έκβ ασ η  της π ορεία ς  

της νόσ ου  του π ο λυ τρ α υ μ α τία  □
►►
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Α Ρ Χ Ι Μ Η Δ Η Σ  Ι Ι Ι
□

> Κ ω δικός Ε π ισ τημ ον ικό ς Σχολή Τμήμα Τ ίτλος  Π ροτε ινό μ ενη ς  Έ ρευνα ς

Πρότασης Υ π εύθ υνος

23 55 3 Β. Κουτσοπούλου ΣΕΥΠ Ν οσ η λευ τικής  Β ' ΠΡΟΦΙΛ τρ α υ μα τιώ ν  που θερ α π εύ θ η κα ν  

σ το  τμήμα  επ ε ιγό ντω ν  π ερ ισ τα τ ικώ ν  σε 

δη μ ό σ ιο  νο σ ο κο μ ε ίο  και π ρότασ η  νέου 

σ υ σ τή μ α το ς  δ ια λο γή ς  τω ν τρ α υ μα τιώ ν  □

23 56 3 Θ. Στρουμπούκη ΣΕΥΠ Ν οσ η λευ τικής  Β ' ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ εξου θένω σ η  

νο σ η λευ τώ ν  τω ν τμημά τω ν επ ε ιγό ντω ν  

π ερ ισ τα τ ικώ ν  (ΤΕΠ ) τω ν Ν οσ οκομείω ν 

τω ν νομ ώ ν Α ττ ική ς  και Η ρ α κλε ίου  □

23 57 3 Μ. Καλλέργη ΣΤΕΦ Τεχνολογ ίας

Ιατρ ικώ ν

Ο ργάνω ν

ΑΥΤΟΜΑΤΕΣ μέθοδο ι και νέα  π ρότυπ α  

α νά λυ σ η ς  γ ια  την α π ο τελεσ μ α τικό τερη  

π α ρ α κολο ύθησ η  της θ ερ α π ε ία ς  

κο ιλ ιακώ ν κα ρκ ίνω ν με P ET/C T □

23 58 6 Δ. Πανταζής ΣΤΕΦ Τοπ ογραφ ίας ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ σύσ τημα  ακτοπ λοϊκώ ν 

μεταφ ορώ ν νησ ιώ ν Α ιγα ίου  □

23 59 6 Μ. Βαλαβανίδης ΣΤΕΦ Π ολιτικώ ν Έ ργω ν 

Υ π ο δομ ή ς

ΔΙΦΑΣΙΚΗ ροή σε πορώ δη μέσα:

Βελτίω ση του μηχανισ τικού π ροτύπ ου 

DeProF και εφαρμογή του στην επ ίλυση 

π ροβλημάτω ν π ρακτικού ενδ ιαφ έροντος □

23 60 3 Α.Χαρβάλου ΣΕΥΠ Ιατρ ικώ ν

Ε ργασ τη ρ ίω ν

ΜΑΓΝΗΤΙΚΑ να νο σ ω μ α τ ίδ ια  γ ια  

την τα χε ία  δ ιά γνω σ η  π αθογό νω ν σε 

τρόφ ιμα , σ η ψ α ιμ ία  και λο ιμ ώ ξε ις  του 

ΚΝΣ: Μ ία  κο ινή  κα ινο τόμ ος  τεχ ν ική  γ ια  

την επ ίλυσ η  μείζονος θ έμ α τος  δημ όσ ια ς  

υγε ία ς  και επ ε ίγο υ σ α ς  ια τρ ική ς  □

23 61 3 Ε. Βαλαμόντες ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΑΝΑΠΤΥΞΗ και κλ ιν ική  α ξ ιο λόγησ η  

Ενός ο Λ ο κλη ρ ω μ ένο υ  τρ ισ δ ιά σ τα το υ  

Π ροσ ο μο ιω τή  γ ια  τον π ρ ο σ δ ιο ρ ισ μ ό  

της δο σ ιμ ετρ ία Σ  σ την α κτ ινο θ ερ α π ε ία  

με δέσ μη π ρ ω το ν ίω ν  (Ε Λ Π ΙΣ) □

23 62 5 Χ. Φούντζουλα ΣΤΕΦ Φ υσ ικής  Χ ημ ε ία ς  

και Τεχνολογ ίας  

Υ λ ικώ ν

ΜΕΛΕΤΗ της φ ω το κα τα λυ τ ική ς  

α π ο ικο δ ό μ η σ η ς  της φ υ το π ρ ο σ τα τευ τ ική ς  

ουσ ία ς  A z im S u lfu ro n  □

23 63 3 Α.Μαυρίδου ΣΕΥΠ Ιατρ ικώ ν

Ε ργασ τη ρ ίω ν

ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ασ τικώ ν 

α π ο β λή τω ν  και επ ιπ τώ σ ε ις  

σ την  δη μ ό σ ια  υγεία  - Α νά π τυξη  

μοντέλου  εκ τίμ η σ η ς  κ ινδύνου  □

23 64 6 Α. Νασιόπουλος ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΑΝΑΠΤΥΞΗ σ υ σ τή μ α το ς  και 

β ελ τισ το π ο ίη σ η  π α ρ α μ έτρ ω ν  

υβ ρ ιδ ικώ ν α σ ύρ μ α τω ν  - οπ τικώ ν 

τη λεπ ικο ινω ν ια κώ ν  δ ικ τύ ω ν  (F ibe r -  

W ire le ss  /F i-W i/ A cce ss  N etw orks) □

23 65 6 Ν. Πανταζής ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΑΝΑΠΤΥΞΗ ο λο κλη ρ ω μ ένο υ  

σ υ σ τή μ α το ς  ενερ γε ια κά  αυτόνομω ν 

Δ ικ τυ α κώ ν  Α ισ θ η τή ρ ω ν  η λεκτρ ο ν ική ς  

μύτης γ ια  τον α π ο μ α κρ υ σ μ ένο  έλεγχο  

α ερ ίου  π ερ ιβ ά λλο ν το ς  (Π ΙΝ Ο Κ ΙΟ ) □
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Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στα ΤΕΙ

Κ ω δικός Ε π ισ τημ ον ικό ς Σχολή Τμήμα Τ ίτλος  Π ρ ο τε ινό μ ενη ς  Έ ρ ευνα ς

Πρότασης Υ π εύθ υνος

23 66 6 Β. Μούσας ΣΤΕΦ Π ολιτικώ ν Έ ργω ν 

Υ π ο δομ ή ς

ΑΝΑΠΤΥΞΗ νέα ς  μ α γνη το η λεκτρ ική ς  

μεθόδου  μη κα τα σ τρ ο φ ικού  

ελ έγχο υ  κα τα σ κευώ ν □

23 67 3 Χ. Δαρβίρη ΣΕΥΠ Ε π ισ κεπ τώ ν/

Ε π ισ κεπ τρ ιώ ν

Υ γείας

ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΗ δ ιερ εύνησ η  

α το μ ικο ύ  και επ α γγελμ α τ ικο ύ  σ τρ ες  του 

ΕΠ του ΤΕΙ Α θήνα ς  και ο ι επ ιπ τώ σ ε ις  του 

σ την  υγεία . Ε φ αρμογή π ρ ογραμμάτω ν 

δ ια χ ε ίρ ισ η ς  του σ τρ ες  γ ια  τρο π ο π ο ίη σ η  

α νθ υ γ ιε ινώ ν  σ υμπ ερ ιφ ορώ ν, δη μ ιο υρ γ ία  

υγε ία ς  και π ρ οα γω γής  υγε ίας  □

23 68 1 Α. Πούρνου ΣΓΤΚ Σ Σ υντήρησ ης 

Α ρ χα ιο τή τω ν  και 

Έ ρ γω ν Τ έχνης

ΚΑΙΝΟΤΟΜΑ χη μ ικά  α ν τ ιδ ρ α σ τή ρ ια  

π ου εφ α ρ μ ό ζοντα ι σ τη  κλ ιν ική  

ια τρ ική , οδ ηγούν  σ την  α νά π τυξη  νέω ν 

α π ο δ εκ τώ ν  μεθόδω ν κα θα ρ ισ μ ού  στη 

σ υ ντή ρ η σ η  μουσ εια κώ ν α ντ ικ ε ιμ ένω ν  □

23 69 2 Ε. Μ. Τσίλαγα ΣΓΤΚ Σ Σ υντήρησ ης 

Α ρ χα ιο τή τω ν  και 

Έ ρ γω ν Τ έχνης

ΕΡΕΥΝΑ γ ια  την ανά π τυξη  

της « ^ m e n ic a »  Π ερ ιφ έρε ια ς  

Κ ορυτσ άς Α λβ α ν ία ς , μέσω 

α νά δ ε ιξη ς  της α ρ χα ιο λογ ικής  

κλη ρ ο νο μ ιά ς  της π ερ ιο χή ς  □

23 70 5 Κ. Νομικός ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΠΟΛΥΚΑΤΕΥΘΥΝΤΙΚΗ μελέτη  

π ρο σ ε ισ μ ικώ ν  δ ια τα ρ α χώ ν  με έμφασ η 

σ τ ις  η λεκ τρ ο μ α γνη τ ικ ές  α κ τ ινο β ο λ ίες  □

23 71 6 Ε. Ζέρβας ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΑΝΑΠΤΥΞΗ α σ υρ μ ά το υ  δ ικ τύο υ  

α ισ θ η τή ρ ω ν  γ ια  τον έλεγχο  της δο μ ική ς  

α κερ α ιό τη τα ς  κτηρ ίω ν, την ενερ γε ια κή  

δ ια χ ε ίρ ισ η  αυτώ ν και την υπ οσ τήρ ιξη  

του τρόπ ου εκκένω σ ή ς  τους σε 

π ερ ιπ τώ σ ε ις  α κρ α ίω ν  φ α ινό μ ενω ν  □

23 72 3 Χ. Μαρβάκη ΣΕΥΠ Ν ο σ η λευ τική ς  Β' ΠΟΙΟΤΗΤΑ ζω ής και κόσ τος  

δ ια β ίω σ η ς  σ ε τρ α υ μα τίες  μετά  την 

έξοδ ό  τους απ ό το νοσ οκομ ε ίο  □

23 73 6 Χ.Σκουρλάς ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΑΝΑΚΤΗΣΗ κειμένου και εικόνας με 

ασφ αλή τρόπο σε κατανεμημένα και 

ασύρματα  π ερ ιβ άλλοντα  ειδ ικού σκοπού □

23 74 5 Κ. Σφλώμος ΣΤΕΤΡ Ο Δ Τεχνολογ ίας

Τροφ ίμω ν

ΜΕΛΕΤΗ π α ρ α γό ντω ν  που 

α φ ο ρ ο ύ ν  σ την  π αραγω γή  υγ ιε ινώ ν 

και α σ φ α λώ ν τρο φ ίμω ν □

23 75 4 Ε. Πισσίας ΣΤΕΦ Τοπ ογραφ ίας ΥΠΟΘΑΛΑΣΣΙΕΣ α να β λύσ ε ις  

κα ρ σ τικώ ν σ χη μ α τισ μ ώ ν : Μ ελέτη  

φ υ σ ική ς  λ ε ιτο υ ρ γ ία ς  τους και τεχν ικές  

δ ια τά ξε ις  υ δ ρ ο μ ά σ τευ σ ή ς  τους □

23 76 6 Ε. Πέτσα ΣΤΕΦ Τοπ ογραφ ίας ΑΝΑΠΤΥΞΗ ολο κληρω μένο υ  σ υσ τήμ α τος  

γ ια  την αυτόματη  φ ω τογρα μμετρ ική  

π αραγω γή  3D  μοντέλω ν ε ικον ικής 

π ρα γμ α τικό τη τα ς  με έμφασ η στην 

ανάδε ιξη  της π ο λ ιτ ισ τ ικής  κληρο νομ ιάς  □

►►
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Α Ρ Χ Ι Μ Η Δ Η Σ  Ι Ι Ι
□

> Κ ω δικός Ε π ισ τημ ον ικό ς Σχολή Τμήμα Τ ίτλος  Π ροτε ινό μ ενη ς  Έ ρευνα ς

Πρότασης Υ π εύθ υνος

23 77 4 Ι. Κιουσόπουλος ΣΤΕΦ Τοπ ογραφ ίας «ΓΕΩ-ΑΝΘΡΩ-ΠΑΡΧΩ»,
Τ εκμ η ρ ιω μ ένος  π ρ ο σ δ ιο ρ ισ μ ό ς , 

έλ εγχ ο ς  και σ υ σ χέτισ η  νέω ν σ ύνθ ετω ν 

γεω -χω ρ ικώ ν  δ ε ικ τώ ν  γ ια  το φ υσ ικό  και 

α νθ ρ ω π ο γενές  π α ρ ά κτιο  π ερ ιβ ά λλο ν  □

23 78 3 Ε. Πρωτόπαπα ΣΕΥΠ Α ισ θ η τ ική ς  και 

Κ οσ μητολογ ίας
ΑΝΤΙΙΔΡΩΤΙΚΑ και υγεία  □

23 79 2 Χ. Κίτσος ΣΤΕΦ Γενικό Τμήμα 

Μ αθ ηματικώ ν

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ και σ τα τ ισ τ ικά  

υ π ο δ ε ίγμ α τα  κα ινο τομ ικώ ν δ ια δ ικα σ ιώ ν  

γ ια  τη β ιώ σ ιμη  α νά π τυξη  □

23 80 2 Π. Λύτρας ΣΔΟ Τ ουρ ισ τικώ ν

Ε π ιχειρήσ εω ν

ΠΡΟΛΗΨΗ και δ ια χε ίρ ισ η  

κρ ίσ εω ν στον το υρ ισ μό  □

23 81 6 Ν. Βασιλάς ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΕΥΦΥΕΙΣ τεχ ν ικ ές  α να γνώ ρ ισ η ς  

π ροτύπ ω ν γ ια  δ η μ ιο υ ρ γ ία  

π ολυτρ ο π ικώ ν  α να π α ρ α σ τά σ εω ν  

α σ τ ικού  χώ ρου  (3 D -C IT Y ) □

23 82 3 Ε. Πατσαβούδη ΣΤΕΦ Τεχνολογ ίας

Ιατρ ικώ ν

Ο ργάνω ν

ΜΕΛΕΤΗ της π ρ ω τε ΐνη ς  θερμ ικού  

ο κ  H S P 90 σε κα ρ κ ιν ικά  σ ε  βλασ τικά  

κύ ττα ρ α  με τη χρήσ η του μονο κλω ν ικού  

α ν τ ισ ώ μ α το ς  m A b4 C 5  □

23 83 4 Ε. Λάζος ΣΤΕΤΡ Ο Δ Τεχνολογ ίας

Τροφ ίμω ν

ΜΕΛΕΤΗ & α νά π τυ ξη  σ ύ γχ ρ ο νη ς  

τεχ νο λο γ ία ς  π α ρ α γω γή ς  π α ρ α δ ο σ ια κώ ν  

ελλη ν ικώ ν  π ρ ο ϊόντω ν ζυμώ σ εω ς 

σ ιτη ρ ώ ν  - γά λα κ το ς  □

23 84 1 Π. Θεουλάκης ΣΓΤΚ Σ Σ υντήρησ ης 

Α ρ χα ιο τή τω ν  και 

Έ ρ γω ν Τ έχνης

ΣΤΕΡΕΩΣΗ και επ ιβ ρ ά δ υνσ η  του 

ρυθμού φ θ ορ ά ς  φ υσ ικώ ν λ ίθω ν και 

υλ ικώ ν δο μής με α ρ γ ιλ ικ ές  π ροσ μ ίξε ις , 

σ τα  α ρ χ ιτεκ το ν ικά  μνημε ία  □

23 85 6 Π. Χατζηδιάκος ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΔΙΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ και σ υνέρ γε ια  

σ τη  δ ια χ ε ίρ ισ η  και α ξ ιο π ο ίη σ η  

δεδ ομ ένω ν  επ ισ τη μ ο ν ική ς  έρευνας 

- Ε φ αρμογή στο γεω μ α γνη τ ισ μ ό  □

23 86 3 Γ. Πιερράκος ΣΔΟ Δ ιο ίκη σ η ς  

Μ ονάδω ν Υ γε ίας  

και Π ρόνο ιας

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ αξ ιο λό γη σ η ς  της 

π α ροχή ς  τω ν υ π ηρεσ ιώ ν π ρ ω το β ά θμ ια ς  

φ ρ ο ν τ ίδ α ς  υγε ίας  σ την τοπ ική 

κο ινω ν ία  και δη μ ιο υ ρ γ ία  εγχε ιρ ιδ ίο υ  

τεκμ η ρ ιω μ ένη ς  τεχ νο γνω σ ία ς  □

23 87 6 Κ. Σγουροπούλου ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ π ρ ό σ β α σ η ς  και σ ύνθ εσ ης  

μ α θη σ ια κώ ν ευ κα ιρ ιώ ν  με χρήση 

μηχα ν ισ μώ ν τεχ νη τή ς  νο η μ ο σ ύ νη ς  

και υπ ο σ τή ρ ιξη ς  α π ο φ ά σ εω ν  □

23 88 6 Ι. Δραγώνας ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΣ γεω γρ α φ ικός  

σ χο λ ια σ μ ό ς  π ολυμ εσ ικώ ν δεδ ομ ένω ν γ ια  

π αροχή  εξα το μ ικευμ ένω ν  υ π ηρεσ ιώ ν □
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Πρότασης Υ π εύθ υνος

23 89 5 Δ. Τριάντης ΣΤΕΦ Η λεκτρ ον ική ς ΜΗ ΚΑΤΑΣΤΡΕΠΤΙΚΗ αξιολόγησ η  υλικώ ν 

βασ ισ μένω ν σε τσ ιμέντο, μελετώ ντας  

ασ θενή  ηλεκτρ ικά  σ ή μα τα  δ ιεγε ιρόμενα  

απ ό μηχανική κρουσ τική  φ όρτισ η  □

23 90 3 Χ. Τσίου ΣΕΥΠ Ν ο σ η λευ τική ς  Β' ΜΕΤΑΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ φ ρ ο ντ ίδ α  

π α θολο γ ικώ ν  και χε ιρ ο υ ρ γ ικώ ν  ενηλ ίκω ν 

α σ θ ενώ ν στο  δη μ όσ ιο  σ ύσ τημ α  

φ ρ ο ντ ίδ α ς  υγε ίας  σ την Ε λλάδα  □

23 91 6 Ι. Βογιατζής ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΜΕΛΕΤΗ μ εθόδω ν μεταγω γής 

οπ τικώ ν  κυκλω μά τω ν  γ ια  την 

α να β ά θ μ ισ η  τω ν λε ιτο υ ρ γ ιώ ν  του 

επ ιπ έδ ο υ  δ ικ τύ ο υ  και μ ετα φ ορά ς  □

23 92 2 Ε. Τουρνά - 
Γερμανού

ΣΔΟ Δ ιο ίκη σ η ς

Ε π ιχειρήσ εω ν

ΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ π ου επ ηρ εά ζο υν  τη 

λήψ η λε ιτου ρ γ ικώ ν  και σ τρα τηγ ικώ ν 

α π ο φ ά σ εω ν  σ τ ις  Ε λλην ικές  

μ ικρ ο μ εσ α ίες  επ ιχ ε ιρ ή σ ε ις  □

23 93 2 Σ. Βαρβαρέσος ΣΔΟ Τ ουρ ισ τικώ ν

Ε π ιχειρήσ εω ν

ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΟ π ρ ο φ ίλ  σ τ ις  

εν α λλα κ τ ικ ές  μορφ ές το υρ ισ μού  

με χρήσ η  νέω ν τεχ νο λο γ ιώ ν  □

23 94 3 Γ. Α. Καρίκας ΣΕΥΠ Ιατρ ικώ ν

Ε ργασ τη ρ ίω ν

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ και

επ εξερ γα σ ία  λυμ ά τω ν - α σ τ ικώ ν και 

β ιομ η χα ν ικώ ν  - χρ η σ ιμ ο π ο ιώ ντα ς  

την T iO 2  - φ ω το κα τά λυσ η  □

23 95 1 Γ. Παναγιάρης ΣΓΤΚ Σ Σ υντήρησ ης 

Α ρ χα ιο τή τω ν  και 

Έ ρ γω ν Τ έχνης

ΕΡΕΥΝΑ για  την α νά π τυ ξη  π ρότυπ ης 

μ εθοδ ολογ ία ς  κα θα ρ ισ μ ού  υλ ικώ ν 

τεκμ η ρ ίω ν π ο λ ιτ ισ τ ική ς  και φ υσ ικής  

κλη ρ ο νο μ ιά ς  π ρ ω τε ϊν ική ς  σ ύσ τασ η ς, 

με χρήσ η  α κ τ ινο β ο λ ία ς  λέ ιζερ  □

23 96 3 Α. Λυκερίδου ΣΕΥΠ Μ α ιευ τ ικής ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ π ρ όληψ ης  θ ερ α π ε ία ς  

και α γω γής  υγε ίας  γ ια  τον ιό H P V  σε 

φ ο ιτή τρ ιες  η λ ικ ία ς  18-25 ετώ ν □

23 97 6 Κ. Ευσταθίου ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΣΧΕΔΙΑΣΗ VLSI και έλ εγχο ς  ορθής 

λε ιτο υ ρ γ ία ς  νέω ν α π οδ οτικώ ν 

α ρ χ ιτεκ το ν ικώ ν  υλοπ ο ίη σ ης 

α λγο ρ ίθ μω ν  κρ υπ το γρ α φ ία ς  □

23 98 1 Ν. Χιωτίνης ΣΓΤΚ Σ Ε σ ω τερ ικής  

Α ρ χ ιτεκ το ν ική ς , 

Δ ια κό σ μ η σ η ς  

και Σχεδ ιασμού 

Α ντικ ε ιμ ένω ν

Ο ΧΩΡΟΣ και ο χρ ό νο ς  σ την  ψ ηφ ιακή  

επ οχή: Π ρος μ ία νέα  τέχνη  □

23 99 6 Π. Βουθούνης ΣΤΕΦ Π ολιτικώ ν Έ ργω ν 

Υ π ο δομ ή ς

ΝΕΑ «έξυπ νη» μέθοδ ος  επ ισ κευής  

δο μ ικώ ν σ το ιχ ε ίω ν  □

►►

93



23 100 3 Ι. Τσάκνης ΣΤΕΤΡ Ο Δ Τεχνολογ ίας

Τροφ ίμω ν

ΕΚΤΙΜΗΣΗ της α ν τ ιμ ικ ρ ο β ια κ ή ς  

δρ ά σ ης  τω ν κλα σ μ ά τω ν  της μαστίχας 

π ρ ιν  και μετά τον εγκλω β ισ μ ό  τους 

σε λ ιπ ο σ ω μ ικο ύς  φ ο ρ ε ίς  με σ τόχο την 

επ ιμή κυνσ η  του χρόνου  ζω ής και τη 

β ελτισ το π ο ίη σ η  τω ν β ιολογ ικώ ν δράσ εω ν 

και ο ρ γα νο λη π τικώ ν  χα ρ α κτη ρ ισ τ ικώ ν  

τω ν π ρ ο ϊόντω ν γά λα κ το ς  □

23 101 6 Ν. Ζόγκζας ΣΤΕΤΡ Ο Δ Τεχνολογ ίας

Τροφ ίμω ν

ΠΑΡΑΓΩΓΗ και μελέτη  ιδ ιο τή τω ν 

νέω ν τρο φ ίμω ν απ ό π α ρ α π ρ ο ϊό ντα  

π ά σ τα ς  ξη ρώ ν φ ρο ύτω ν □

23 102 3 Χ. Νταφογιάννη ΣΕΥΠ Ν οσ η λευ τικής  Β ' ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ των γνώ σεω ν, των 

δεξιοτήτω ν, της σ τάσης και της 

σ υμπ ερ ιφ οράς των Ν οσηλευτώ ν στην 

υγιεινή των χερ ιώ ν πριν και μετά την 

εφαρμογή εκπ α ιδευτικού  π ρογράμματος □

23 103 1 Ο. Πολυχρονοπούλου ΣΓΤΚ Σ Σ υντήρησ ης 

Α ρ χα ιο τή τω ν  και 

Έ ρ γω ν Τ έχνης

ΑΝΑΛΥΣΗ χρ ω σ τικώ ν  και οργα ν ικώ ν 

σ υ νδ ετικώ ν  υλ ικώ ν σε γρα π τές  

επ ιτύ μ β ιες  σ τή λες  απ ό Μ α κεδ ον ικούς  

τά φ ους Ε λλην ισ τικώ ν  χρόνω ν □

23 104 6 Α. Μορώνης ΣΤΕΦ Ε νεργε ια κής

Τεχνολογ ίας

ΑΝΑΛΥΣΗ και μο ντελο π ο ίη σ η  των 

μεταβ ολώ ν της σ υμ π ερ ιφ ο ρ ά ς  

σ υ σ τη μ ά τω ν  γε ίω σ ης  σε σ υσ τή μ α τα  

η λεκτρ ική ς  ενέρ γε ια ς  □

23 105 1 Κ. Παπασταμούλης ΣΓΤΚ Σ Γραφ ισ τικής ΜΕ ΘΕΑ τον Π αρθενώ να . Σ ύγχρονη  

ε ικα σ τ ική  και λο γο τεχν ική  π ρ ο σ έγγ ισ η  □

23 106 1 Γ. Βλασσάς ΣΓΤΚ Σ Φ ω τογραφ ίας  και 

Οπτικοακουστικών 

Τεχνώ ν

Η ΚΑΤΟΧΗ και ο εμ φ ύλ ιος  

π ό λεμ ο ς  σ την Ε λλάδα  μέσα από 

τις  φ ω το γρ α φ ικές  μαρτυρ ίες , τα 

χα ρ α κτικά  και τα σ υ νθ ή μ α τα  □

23 107 1 Γ. Τσιούρης ΣΓΤΚ Σ Γραφ ισ τικής ΝΑΟΣ Α γίου  Ν ικολάου Φ λαμπ ο υραρ ίου  

Α να το λ ικο ύ  Ζ α γορ ίου . Ισ τορ ική , 

ζω γρα φ ική  και ξυλο γλυπ τική  μελέτη □

23 108 1 Α. Μπενάκη ΣΓΤΚ Σ Γραφ ισ τικής Η ΓΥΝΑΙΚΑ σ τ ις  ε ικα σ τ ικ ές  τέχνες  

σ την  Ε λλάδα  τον 2 0 ο α ιώ να  □

23 109 3 Κ. Οικονόμου ΣΕΥΠ Β ασ ικώ ν

Ιατρ ικώ ν

Μ αθ ημάτω ν

ΜΟΡΙΑΚΗ επ ιδ η μ ιο λο γ ία  της 

φ υ μ α τ ίω σ η ς  σ την  Ε λλάδα  □

23 110 4 Μ. Μπρατάκος ΣΤΕΤΡ Ο Δ Τεχνολογ ίας

Τροφ ίμω ν

ΕΞΩΘΗΣΗ π ρ ο ϊόντω ν δ η μ ητρ ια κώ ν 

και οσ π ρ ίω ν  με υψ ηλή π ερ ιεκ τ ικό τη τα  

δ ια ιτη τ ικώ ν  ινώ ν □

23 111 2 Α. Κάβουρα ΣΔΟ Ε μπ ορ ία ς  και 

Δ ια φ ή μ ισ η ς

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ κα ινο τόμω ν μεθόδω ν και 

ερ γα λε ίω ν  δ ια χ ε ίρ ισ η ς  και π ρ οβ ολής  

της π ο λ ιτ ισ τ ική ς  κληρο νομ ιάς. 

Σ χεδ ιασ μός μοντέλου  π ο λ ιτ ισ τ ική ς  

δ ια χ ε ίρ ισ η ς  - π ο λ ιτ ισ τ ική ς  επ ικο ινω ν ία ς  

και π ο λ ιτ ισ τ ικο ύ  μ ά ρ κετ ιν γκ  □
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Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στα ΤΕΙ

Κ ω δικός Ε π ισ τημ ον ικό ς Σχολή Τμήμα Τ ίτλος  Π ρ ο τε ινό μ ενη ς  Έ ρ ευνα ς

Πρότασης Υ π εύθ υνος

23 112 5 Β. Ντουρτόγλου ΣΤΕΤΡ Ο Δ Ο ινολο γ ία ς  και

Τεχνολογ ίας

Π οτώ ν

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ηλεκτροχημ ικής  

μ ικροοξείδ ω σ η ς και τεμαχ ίω ν ξύλου δρυός 

γ ια  την ταχεία  π αλα ίω σ η  κρασ ιώ ν □

23 113 5 Χ. Σεμιδαλάς ΣΤΕΤΡ Ο Δ Τεχνολογ ίας

Τροφ ίμω ν

ΣΥΝΘΕΣΗ α να λό γω ν υ δρο ξυ τυρο σ όλη ς, 

μελέτη  α ν τ ιο ξε ιδ ω τ ικ ή ς  δράσ ης 

και φ υ σ ικοχημ ικώ ν ιδ ιο τή τω ν □

23 114 1 Β. Λαμπρόπουλος ΣΓΤΚ Σ Σ υντήρησ ης 

Α ρ χα ιο τή τω ν  και 

Έ ρ γω ν Τ έχνης

ΠΡΟΤΥΠΗ μελέτη  γ ια  την εξέταση  

της π α θ ο λο γ ία ς  και τη σ υ ντήρ ησ η  

τω ν δο μ ικώ ν και δ ια κο σ μ ητικώ ν  

σ το ιχ ε ίω ν  β υ ζα ντ ινώ ν μνημείω ν □

23 115 3 Α. Σκουρολιάκου ΣΤΕΦ Φ υσ ικής, Χ ημ ε ία ς  

και Τεχνολογ ίας  

Υ λ ικώ ν

ΔΙΑ-ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΤΙΚΟ υπ ολογ ισ τικό  

σ ύ σ τη μ α  υπ ο β ο ή θ η σ η ς  δ ιά γνω σ η ς  

α λλο ιώ σ εω ν  του ύπ α το ς  □

23 116 1 Θ. Αβαριτσιώτης ΣΓΤΚ Σ Σ υντήρησ ης 

Α ρ χα ιο τή τω ν  και 

Έ ρ γω ν Τ έχνης

ΒΙΟΤΕΧΝΗ: ο ρ ισ μ ο ί και όρ ια . 

Έ ρ ευ να  γ ια  τη δη μ ιο υ ρ γ ία  ενός  κο ινά  

α π ο δ εκ το ύ  δεο ντο λο γ ικο ύ  π λα ισ ίου  

π α ρ α γω γή ς  και δ ια χ ε ίρ ισ η ς  □

23 117 2 Α. Αδάμη ΣΔΟ Ε μπ ορ ία ς  και 

Δ ια φ ή μ ισ η ς

ΜΑΡΚΙΝΟ τεχ ν ικ ές  μ ά ρ κετ ινγκ  

σ ε  π ερ ιβ ά λλο ν τα  κ ινούμ ενου  

υ π ολογ ισ μο ύ  - μ εθοδολογ ίες , τεχν ικές, 

τεχ νο λο γ ίες  και νο μ ικά  ζη τή μ α τα  □

23 118 6 Γ. Μιαούλης ΣΤΕΦ Π ληρ οφ ορ ικής ΕΥΦΥΕΣ π ολυμεσ ικό  σύσ τημα  

π λοήγησ ης και α ναζήτη σ ης σε ε ικον ικό 

π ερ ιβ ά λλο ν  γεω α ναφ ερόμενω ν σκηνώ ν □

23 119 6 Α. Κουζέλης ΣΓΤΚ Σ Ε σ ω τερ ικής  

Α ρ χ ιτεκ το ν ική ς , 

Δ ια κό σ μ η σ η ς  

και Σχεδ ιασμού 

Α ντικ ε ιμ ένω ν

ΠΛΑΙΣΙΟ α νά π τυ ξη ς  ευφ υο ύς 

σ υ σ τή μ α το ς  υ π ο σ τή ρ ιξη ς  σ χεδ ια σ μ ού  

κα ινο τόμ ω ν π ρ ο ϊό ντω ν  □

23 120 2 Γ. Δήμας ΣΔΟ Δ ιο ίκη σ η ς  

Μ ονάδω ν Υ γε ία ς  

και Π ρόνο ιας

ΑΝΑΠΤΥΞΗ επ ιχ ε ιρ η μ α τ ικο ύ  π α ιχν ιδ ιο ύ  

δ ιο ίκη σ η ς  ε ικον ικού  νο σ ο κο μ ε ίο υ  □

□

□ ►►
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Α Ρ Χ Ι Μ Η Δ Η Σ  Ι Ι Ι
□

> Ποσοστά ερευνητικών προτάσεων ανά Θεματική περιο

1 0 ,8 %
Ανθρωπιστικές Επιστήμες, 

Επιστήμες Εκπαίδευσης, 
Επιστήμες Πολιτισμού - 

Εικαστικές Επιστήμες - Καλές Τέχνες

33,3%
Επιστήμες Μηχανικών, 

Επιστήμες Πληροφορικής 
και Τηλεπικοινωνιών

8,3%
Επιστήμες Μαθηματικών, 

Φυσικής και Χημείας

1 0 ,0 %
Κοινωνικές, Διοικητικές και 
Οικονομικές Επιστήμες

26,7%
Βιολογικές και Ιατρικές 
Επιστήμες

1 0 ,8 %
Γεωτεχνικές Επιστήμες, 
Ενεργειακές, Περιβαλλοντικές 
και Διαστημικές Επιστήμες

θεματική περιοχή

—ι—
15

— I------------- Γ“
20 25

—I— 
30

— Γ“  
35

— Γ“  
40

—Γ 
45

αριθμός υποβληθεισών προτάσεων

6 40

5

4 13

32

12

13

0 5

Θεματική Περιοχή
1. Ανθρωπιστικές Επιστήμες, Επιστήμες Εκπαίδευσης,

Επιστήμες Πολιτισμού - Εικαστικές Επιστήμες - Καλές Τέχνες
2. Κοινωνικές, Διοικητικές και Οικονομικές Επιστήμες
3. Βιολογικές και Ιατρικές Επιστήμες
4. Γεωτεχνικές Επιστήμες, Ενεργειακές, Περιβαλλοντικές και Διαστημικές Επιστήμες
5. Επιστήμες Μαθηματικών, Φυσικής και Χημείας
6 . Επιστήμες Μηχανικών, Επιστήμες Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών
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υποβλειθείσες προτάσεις (σύνολο 120) ανά Σχολ

7 0  -  

6 0  -  

5 0  -  

4 0  -  

3 0  -  

2 0  -  

10 -  

0

65

Σ Τ Ε Φ

20

Σ Ε Υ Π  Σ Δ Ο  Σ Τ Ε Τ Ρ Ο Δ  Σ Γ Τ Κ Σ

υποβλειθείσες προτάσεις (σύνολο 1 2 0 ) ανά τμήμα

Πληροφορικής 
Ηλεκτρονικής 

Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων 
Τεχνολογίας Τροφίμων 

Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης 
Τοπογραφίας

Φυσικής, Χημείας και Τεχνολογίας Υλικών 
Νοσηλευτικής 

Ενεργειακής Τεχνολογίας 
Πολιτικών Έργων Υποδομής 

Ιατρικών Εργαστηρίων 
Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών 

Γραφιστικής 
Γενικό Τμήμα Μαθηματικών 

Ναυπηγικής 
Κοινωνικής Εργασίας 

Τουριστικών Επιχειρήσεων 
Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας 

Εμπορίας και Διαφήμισης 
Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής, Διακόσμησης και Σχεδιασμού Αντικειμένων

Διοίκησης Επιχειρήσεων 
Ραδιολογίας / Ακτινολογίας 

Οπτικής και Οπτομετρίας 
Επισκεπτών / Επισκεπτριών Υγείας 

Αισθητικής και Κοσμητολογίας 
Μαιευτικής 

Βασικών Ιατρικών Μαθημάτων 
Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών Τεχνών
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νέα

πρόσκληση 
υποβολής προτάσεων

“Θαλής”
Ενίσχυση της Διεπιστημονικής ή και Διιδρυματικής έρευνας και καινοτομίας

Το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων / Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης, στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια βίου Μάθηση», ΕΣΠΑ 2007 - 2013 ανακοίνωσε 
την πρόσκληση για την Πράξη «Θαλής», συνολικού προϋπολογισμού 120.000.000,00 ευρώ.
Η προτεινόμενη Πράξη αποσκοπεί στην ενίσχυση της διεπιστημονικής ή και διιδρυματικής έρευνας 
και καινοτομίας, με δυνατότητα προσέλκυσης ερευνητών υψηλού επιπέδου από το εξωτερικό μέσω 

της διενέργειας βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας αριστείας.
Η Πρόσκληση αποτελεί ουσιαστικό βήμα, για την προώθηση της έρευνας στην Ανώτατη Εκπαί
δευση, στο πλαίσιο της οποίας επιδιώκεται η ανάπτυξη και διεξαγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου 
στην Ελλάδα.
Το πρόγραμμα έχει ως βασικό στόχο την αειφόρο ανάπτυξη καθώς και την ανάπτυξη εθνικών ερευνη
τικών ομάδων οι οποίες θα είναι ανταγωνιστικές σε τομείς στρατηγικής σημασίας τόσο σε εθνικό όσο 

και σε διεθνές επίπεδο. Η έρευνα σε επίπεδο ερευνητικών ομάδων στα ΑΕΙ συνιστά αναπόσπαστο 
τμήμα της εκπαιδευτικής διαδικασίας, υπό την έννοια ότι ο ερευνητής χρειάζεται να αποκτήσει και να 

αναπτύξει νέες γνώσεις υπόβαθρου καθώς και δεξιότητες σε τεχνικές έρευνας.

Επιμέρους στόχοι, οι οποίοι συμβάλλουν στην επίτευξή του προγράμματος, είναι:
Ο Η ενίσχυση της αριστείας σε επιλεγμένους τομείς
Ο Η ανάπτυξη της διεπιστημονικής έρευνας, δηλαδή η συγκρότηση ομάδας ή επιτροπής που 

αποτελείται (συγκροτείται) από επιστήμονες πολλών επιστημονικών κλάδων, προκειμένου να 

εξετάσει (ερευνήσει και αποφανθεί) για ένα αντικείμενο που απαιτεί τις γνώσεις και εμπειρίες 
πολλών ειδικοτήτων.

Ο Η συνέργια μεταξύ ερευνητικών ομάδων διαφορετικών ΑΕΙ, που δραστηριοποιούνται στο ίδιο 
ή διαφορετικό γνωστικό αντικείμενο, ώστε να δημιουργηθούν πολλαπλασιαστικά φαινόμενα, να 

επιτευχθεί οικονομία κλίμακας, να βελτιωθεί η διάχυση της παραγόμενης γνώσης και της τεχνο
γνωσίας και να αναπτυχθούν μονιμότερες συνεργασίες τόσο στο ερευνητικό όσο και στο εκπαι
δευτικό επίπεδο.

Ο Η ανάπτυξη συνεργασιών με ιδρύματα και ερευνητικά κέντρα της χώρας και του εξωτερικού.

Τα προγράμματα αφορούν κυρίως στις ακόλουθες θεματικές περιοχές:
Ανθρωπιστικές Επιστήμες, Επιστήμες Εκπαίδευσης,
Επιστήμες Πολιτισμού - Εικαστικές Επιστήμες - Καλές Τέχνες 
Κοινωνικές, Διοικητικές και Οικονομικές Επιστήμες



Βιολογικές και Ιατρικές Επιστήμες
Γεωτεχνικές Επιστήμες, Ενεργειακές, Περιβαλλοντικές και Διαστημικές Επιστήμες 
Επιστήμες Μαθηματικών, Φυσικής, Χημείας
Επιστήμες Μηχανικών, Επιστήμες Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών

Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή προτάσεων είναι η 30-11-2009.

Το πλήρες κείμενο της πρόσκλησης καθώς και περαιτέρω πληροφορίες για το Επιχειρη
σιακό Πρόγραμμα «Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση», το σύστημα διαχείρισης του Ε.Π., 
το θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των πράξεων που εντάσσονται στο εν λόγω Ε.Π., τους 
κανόνες επιλεξιμότητας των δαπανών των πράξεων, καθώς και οποιαδήποτε πληροφορία 

για την υποβολή των προτάσεων (όπως οδηγίες για τη συμπλήρωση ΤΔΠ/Υ, πίνακας 
επιλεξιμότητας δαπανών, δεικτών φυσικού αντικειμένου, εξειδίκευση κριτηρίων αξιολό
γησης προτάσεων, και άλλα έγγραφα αναγκαία για την εξέταση της πρότασης) βρίσκονται 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://www.edulM.gr

Ιδρυματικός Υπεύθυνος του έργου ορίστηκε ο κ. Δ. Κάβουρας, καθηγητής του τμήματος 

Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων, βάσει της συνεδρίασης με αριθμ.: 34/23-09-2009 του 
Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας. 0

h t t p : / / w w w . e s p a . g r /

“Διμερής Ε&Τ Συνεργασία Ελλάδας - Τουρκίας 2010 - 2011”

Στα πλαίσια του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα 2007-2013 
και 4 ΠΕΠ*» άνοιξε η πρόσκληση υποβολής προτάσεων «Διμερής Ε&Τ Συνεργασία 

Ελλάδας-Τουρκίας 2010-2011» στα πλαίσια του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα & 
Επιχειρηματικότητα 2007-2013 και 4 ΠΕΠ». Η πρόσκληση αφορά στην ενθάρρυνση των 

ελληνικών φορέων για διεθνή συνεργασία ETA με αντίστοιχους φορείς της Τουρκίας, 
μέσω της από κοινού εκτέλεσης ερευνητικών και τεχνολογικών έργων σε επιστημονικά 

πεδία που ορίστηκαν από κοινού από τις δύο χώρες.
Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή προτάσεων είναι η 16-10-2009.

Πληροφορίες για την υποβολή προτάσεων στην παρακάτω διεύθυνση:

http://www.info3kps.gr/showproclamation.asp?ID=2817 0

* Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα

http://www.edulM.gr
http://www.espa.gr/
http://www.info3kps.gr/showproclamation.asp?ID=2817


του Γ Παναγιάρη*

Το ΤΕΙ Αθήνας στη Συρία
Διαφυλάσσοντας την κληρονομιά του Μεγάλου Αλεξάνδρου

Την 31η Αυγούστου του 2009 ολοκληρώθηκε το έργο με τίτλο «Τεκμηρίωση, συντήρηση 

και παρουσίαση της Ελληνιστικής Συλλογής του Αρχαιολογικού Μουσείου 

της Χάμα, Συρία. Οργάνωση εργαστηρίου και εκπαίδευση προσωπικού» που

υλοποιήθηκε από το τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης του ΤΕΙ Αθήνας, 

με επιστημονικό υπεύθυνο τον υπογράφοντα και χρηματοδοτήθηκε από το Ελληνικό 

ΥΠ.ΕΞ. και συγκεκριμένα από την Γενική Διεύθυνση Διεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας 

στο πλαίσιο των προγραμμάτων αναπτυξιακής βοήθειας προς Τρίτες Χώρες.

Το έργο διήρκησε δύο έτη και περιελάμβανε 
τις εξής δράσεις:
ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ και τεκμηρίωση των αρχαιολογικών 
ευρημάτων της Ελληνιστικής Περιόδου από 

την περιοχή της Χάμα και γενικότερα από την 
ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής Συρίας. 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ της κατάστασης διατήρησης 
αυτών και επιλογή αντικειμένων για 

συντήρηση και για έκθεση με θέμα «Η 
ζωή στην Ελληνιστική Συρία».
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ενός σύγχρονου, άρτια 
εξοπλισμένου εργαστηρίου συντήρησης, 
στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Χάμα, 
που θα μπορεί να ανταποκριθεί 
στις απαιτήσεις για ολοκληρωμένες 
υπηρεσίες συντήρησης αρχαιοτήτων 

της περιοχής της Κεντρικής Συρίας. 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ και αποκατάσταση των 

επιλεγμένων αρχαιολογικών αντικειμένων

της Ελληνιστικής Εποχής.
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ Σύριων τεχνικών που 

απασχολούνται στο Μουσείο της Χάμα, αλλά 
και σε άλλες υπηρεσίες του Υπουργείου 

Πολιτισμού της Συρίας, σε θέματα 
συντήρησης, αποθήκευσης και έκθεσης 

των αρχαιολογικών ευρημάτων, και 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ μιας νέας έκθεσης, σε 
αίθουσα του Μουσείου της Χάμα, με θέμα 

«Η ζωή στην Ελληνιστική Συρία».
Θεωρούμε ότι το έργο ολοκληρώθηκε με επιτυχία. 
Κι αυτό, όχι τόσο γιατί γίναμε αποδέκτες θετικών 
σχολίων από τους εκπροσώπους των δύο 

χωρών (Ελλάδας, Συρίας) που παρακολούθησαν 
το έργο, αλλά κυρίως, γιατί μπορέσαμε να 

αναδείξουμε τις ξεχωριστές συνιστώσες ενός 
τέτοιου προγράμματος, σύμφωνα με τους 

γενικότερους και ειδικότερους αρχικούς στόχους. 
Επεξηγηματικά αναφέρω τα εξής:

*Ο κ. Γ. Παναγιάρης είναι καθηγητής στο τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτω ν και Έ ργω ν Τέχνης
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Το έργο αποτέλεσε ένα παράδειγμα ορθών 

πρακτικών διακρατικής και διεπιστημονικής 
συνεργασίας, ανάμεσα:
*  στους φορείς που συντόνισαν το έργο, 

δηλαδή το Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων 

και Έργων Τέχνης του ΤΕΙ Αθήνας και τη 
Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Μουσείων 

του Υπουργείου Πολιτισμού της Συρίας
*  στους φορείς που συνεργάστηκαν 

για την υλοποίηση συγκεκριμένων 
πακέτων εργασίας, και

*  στους εμπειρογνώμονες (αρχαιολόγους, 
συντηρητές, αρχιτέκτονες, μουσειολόγους, 
τεχνικούς κ.ά.), που συνεργάστηκαν 
υποδειγματικά για την επίτευξη
των στόχων του προγράμματος, 
δημιουργώντας τελικά περισσότερα 

παραδοτέα, απ' όσα περιγράφονταν 

στις συμβατικές υποχρεώσεις τους.

Το έργο ανταποκρίθηκε στον αναπτυξιακό 

του στόχο:
Η Συρία διαθέτει έναν απίστευτο πλούτο 
κινητών και ακίνητων τεκμηρίων αρχαιολογικής 

κληρονομιάς, αλλά δε διαθέτει, δυστυχώς, τις 
απαραίτητες υποδομές, το ανθρώπινο δυναμικό, 
την τεχνογνωσία και γενικά τους απαραίτητους 
πόρους για τη διατήρηση, την προστασία και την 

ανάδειξή του.
Μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος, η 
Κεντρική Συρία, διαθέτει το πιο ολοκληρωμένο, 
σύγχρονο εργαστήριο συντήρησης της χώρας, 
όπου για έναν ολόκληρο χρόνο, έμπειροι 
Έλληνες συντηρητές, κατέγραψαν, τεκμηρίωσαν 

και συντήρησαν 235 αρχαιολογικά αντικείμενα, 
μεταφέροντας πολύτιμη τεχνογνωσία στους 

Σύριους τεχνικούς που είχαν επιλεγεί (από 
το Υπουργείο Πολιτισμού της Συρίας) να 

επιμορφωθούν (on job training) σε θέματα 
συντήρησης, τεκμηρίωσης και αποθήκευσης 

αρχαιοτήτων.

Μεγάλο μέρος των συντηρημένων αντικειμένων 
αποτέλεσαν, μαζί με άλλα που προσεφέρθησαν 

από διάφορα μουσεία της χώρας, το υλικό της 
έκθεσης με θέμα «Η ζωή στην Ελληνιστική 

Συρία». Η επιλογή του ερμηνευτικού πλαισίου, ο 
σχεδιασμός και η υλοποίηση αυτής, έγινε, κατά 

κύριο λόγο, από το Κέντρο Μουσειακών Ερευνών 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών, λαμβάνοντας υπόψη, μεταξύ άλλων, 
τις πλέον σύγχρονες, μουσειολογικές απόψεις, 
την τοπική πραγματικότητα και το χαμηλό 
προϋπολογισμό του έργου. Κατ' αυτόν τον 

τρόπο το Μουσείο της Χάμα αφ' ενός απέκτησε 
μια νέα πτέρυγα με σαφές θεματικό πλαίσιο και 
ερμηνευτική στόχευση και αφ' ετέρου έδωσε τη 
δυνατότητα στα στελέχη του να καταρτιστούν 

σε θέματα σύγχρονης μουσειολογίας, σε 
πραγματικές συνθήκες.
Μπορούμε να πούμε ότι τα αποτελέσματα αυτού 
του έργου δημιουργούν μεγάλες δυνατότητες 

ανάπτυξης της Χάμα, αλλά και της ευρύτερης 
περιοχής της Κεντρικής Συρίας στο πεδίο του 

Τουρισμού και του Πολιτισμού.

Το έργο συνέβαλε στην ενδυνάμωση 

της Ελληνικής παρουσίας στη Συρία και 
στην ανάδειξη του ρόλου του Ελληνισμού 

στην ιστορική εξέλιξη των χωρών 
της Ανατολικής Μεσογείου.
Η κληρονομιά του Μεγάλου Αλεξάνδρου και των 
επιγόνων του στη διαμόρφωση της πολιτιστικής 

ταυτότητας της Συρίας και γενικότερα των χωρών 
της Ανατολικής Μεσογείου, είναι ευρύτατα 

αποδεκτή μεταξύ των κατοίκων αυτών των 
περιοχών. Το πρόγραμμα ανέδειξε και προέβαλε 

τον καταλυτικό ρόλο του Ελληνισμού στην 
ιστορία των λαών της Ανατολικής Μεσογείου 

μέσω της προστασίας και ανάδειξης των υλικών 
τεκμηρίων του χθες και μέσω της γνώσης και της 

βούλησης των λαών του σήμερα. *
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Το έργο απέδωσε προστιθέμενη αξία 
στην εκπαιδευτική διαδικασία του τμήματος 

ΣΑΕΤ του ΤΕΙ Αθήνας.
Σε όλη τη διάρκεια υλοποίησης του έργου, 
υπήρχε συνεχής ώσμωση των επιμέρους 
αποτελεσμάτων με την εκπαιδευτική διαδικασία. 
Έχοντας ως μόνιμη επιδίωξη τα προϊόντα των 
επιστημονικών προγραμμάτων να αξιοποιούνται 
και να ενσωματώνονται στην εκπαιδευτική 
διαδικασία, επιδιώχθηκε η μέγιστη δυνατή 

εμπλοκή προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 
φοιτητών του Τμήματος στην υλοποίηση του 

προγράμματος. Συγκεκριμένα: 
Πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική αποστολή 

τελειοφοίτων φοιτητών του τμήματος ΣΑΕΤ στο 
Μουσείο της Χάμα, κατά τη διάρκεια της οποίας, 
οι φοιτητές μας παρακολούθησαν διαλέξεις 

από Σύριους ειδικούς σε θέματα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας της περιοχής και συμμετείχαν 

υποστηρικτικά, υπό την επίβλεψη των 
καθηγητών τους και των Σύριων επιστημονικών 

υπευθύνων, στις εργασίες συντήρησης. Η 
αποτίμηση αυτής της εμπειρίας από τους 

ίδιους τους φοιτητές, ήταν κάτι παραπάνω 
από θετική, όπως αυτή αποτυπώθηκε στα 

ερωτηματολόγια αξιολόγησης της δράσης που 
τους διανεμήθηκαν. Επί πλέον εκπονήθηκαν 

μια πτυχιακή εργασία προπτυχιακού φοιτητή 
του τμήματος ΣΑΕΤ και μια μεταπτυχιακή 

εργασία ειδίκευσης μεταπτυχιακής φοιτήτριας 
του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Μουσειακές Σπουδές» που υλοποιείται από το

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

(τμήμα Αρχαιολογίας, Ιστορίας και Ιστορίας της 
Τέχνης και Γεωλογίας και Περιβάλλοντος) με τη 

σύμπραξη του τμήματος ΣΑΕΤ του ΤΕΙ Αθήνας. 
Τέλος, μια τελειόφοιτη φοιτήτρια του τμήματος 

ΣΑΕΤ του ΤΕΙ Αθήνας απασχολήθηκε επί ένα 
τρίμηνο στο νέο εργαστήριο συντήρησης του 

Μουσείου της Χάμα στο πλαίσιο της πρακτικής 
της άσκησης. Όλα τα έξοδα των παραπάνω 

δράσεων καλύφθηκαν από το πρόγραμμα.

Το έργο ενίσχυσε τη διεθνή αξιοπιστία 
του ΤΕΙ Αθήνας και τα σύγχρονα ακαδημαϊκά 

του χαρακτηριστικά.
Η ανάθεση, και μόνο, ενός τέτοιου έργου στο 

τμήμα ΣΑΕΤ του ΤΕΙ Αθήνας από το Ελληνικό 
Υπουργείο Εξωτερικών, τεκμηριώνει με τον 

καλύτερο τρόπο την επιστημονική και διοικητική 
αξιοπιστία του Ιδρύματος. Τα ευμενή σχόλια των 

φορέων που παρέλαβαν το έργο (Υπουργείο 
Πολιτισμού της Συρίας, Ελληνικό ΥΠΕΠΘ 

και η Ελληνική Πρεσβεία στην Δαμασκό) 
επιβεβαιώνουν του λόγου το αληθές.
Το πιο σημαντικό όμως, κατά τη γνώμη μας, είναι 
ότι το ΤΕΙ Αθήνας, μέσω αυτής της Δράσης (και 
βεβαίως μέσω και πολλών άλλων που υλοποίησε 
ή υλοποιεί) τεκμηριώνει με τον καλύτερο τρόπο 

ότι διαθέτει όλα τα ποιοτικά χαρακτηριστικά ενός 
μεγάλου Δημόσιου φορέα «Δια βίου μάθησης, 
έρευνας και επιστημονικής εφαρμογής» που στην 

σύγχρονη Ευρωπαϊκή ορολογία περιγράφεται 
με τον όρο «Πανεπιστήμιο».
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